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irodalmi 
kis tükör

A háború alatt — ki ne emlékeznék 
reá, — a front katonájának és a hin­
terland lélekben együtt szenvedd, 
megélhetési nehézségekkel kínlódó 
itthonmaradottjainak üdülést, pihe­
nést egy-egy biedermayeresen édes- 
ded Krudy-könyv adott. Szépiroda­
lom, amely nem keltett emóciókat, 
amely halk és finom szerelmek lehel- 
letkönnyü pillangóit röppentette fel a 
valóságtól agyonzaklatott fantázia 
előtt s légies meseképek olvatagon 
lágy színeit vetítette a véres, sáros, 
zuzmarás, gránátmarcangolta rop­
pant történemi színpad fölé. A vilá­
gok birkózásának szüntelen próbát 
álló férfi harcosai előtt semmi sem 
volt gyűlöletesebb, mint az élelmes 
untauglichok úgynevezett háborús 
literaturája, amely a maga pipogya 
és ügyefogyott képzelgésével hullák 
százezreiből holmi gyerekarcu had­
nagyokat desztillált ki kis piszkos 
üzleti haszonra, vagy heroikus frázi­
sokat dübörgőit a redakciók biztos 
fedezéke mögül.

Aki kézigránáttal és rohamkéssel, 
— minden kalandor-, indián- és de- 
tektivregényt megcsufoló élmények 
közepette tusakodott szembenálló 
embertársaival, vagy fölösleges ér- 
zelgés nélkül lőtte ágyúival ronggyá, 
törmelékké, hepehupás romhalmazzá 
a katonákkal tömött túloldali lövész­
árkokat, az a „Tűzhely tücskének“ 
békés kandallójával álmodott a do­
hos, fülledt fedezékben, s boldogan 
bolyongott el azokon a szelíd kavi- 
csozásu, fehér meseutakon, amerre 
egy Dickens, vagy Mikszáth nyájas 
keze szolgált kalauzul.

De a világháború katonája a leg- 
cselekvőbb, lelki és fizikai erői kifej­
tésében a legmagasabb fokra lendült 
hőse volt az emberiségnek, aki négy 
év alatt rohamosabb aktivitással élt. 
mint előtte nemzedékek. Aki naponta 
cselekedte a hazafiság, kötelesség­
teljesítés, az önmegtagadás, az ál­
dozatkészség, a türelem, a bátorság 
és bizalom csodáit, amiről csak regé­
nyekben, vagy morálprédikációkban 
hallottak generációk.

Neki nem volt szüksége romanti­
kára, mert élte azt, nem naturaliz­
musra, mert szenvedései mellett ko­
mikummá zsugorodott minden Zola, 
ő maga viaskodott akkora problé­
mákkal, mik alatt nyárspolgári pép­
pé morzsolódott Ibsen papírmasé 
nagysága. A hangok és benyomások 
gépekszülte sátáni ritmusában csak 
bosszúságot kelthetett minden vasz- 
kalódó „izmus“ ujdonkodása; kel­
lett, és egyedül csak ez kellett: az 
érzelmes, sőt érzelgős poézis, a múlt 
hervatag illatával, miként a honi ál­
lomáson kedvestől kapott utolsó ró­
zsaszál a halálvésztől ostromolt szív 
fölött.

Kicsi, tiszta, üde tükör volt a há­
ború irodalmi igényeinek tükre, 
amely gyöngéd színekkel tette töké­
letes emberi egésszé a belétekintő 
zordon férfiarcot...

Hova tekintenek vájjon ma a tria­
noni szemek? Földrezuzott, tehetet­
len tespedésünk gyalázatülte nap­

jaiban. Amikor a végzet és az emberi 
gonoszság mindattól megfosztott, 
ami dicső volt, szent és nagyszerű 
tiz év előtt, ezer év alatt.

Hol keres támaszt, kielégülés t és 
kiegészülést a passzivitásra nyűgö­
zött, a várakozás, a reménykedés ne­
gatívumaira kárhoztatott tétlen ma­
gyar lélek.

Vájjon Berzsenyi zordon magassá­
gi: göztorlatainak Alpesin? Petőfi 
vijjogó szabadság-hirdetésén lángo­
lunk? Sikolt fülünkbe magyar Mar­
seilleise, a Czuczor harci sípja? Ke­
ressük-e az ősi nemes tisztaságot 
Arany egyetemes mély magyarsá­
gában? Vivódunk-é Ady Endre Kas- 
sandraként önmagát marcangoló jós­
beszédén? Halljuk az Elsodort falu 
egeket tépő nagy kiáltását?

... Nézzük csak, mi forog szebb­
lelkű delnőink kezén: Kurts-Mahler, 
Glyn Elinor és Crooker, hogy a Szín­
házi Életről ne is beszéljünk. Mi a 
férfiak olvasmánya? Semmi. Napi­
lap, mik közül legkedvesebb a legár­
talmatlanabbnak látszó. Lehetőleg 
olyan, amely ráadásul huszonnyolc 
fillérért, vagy ingyen még el is lát a 
világirodalom vásári ponyvájának 
szemetével.

Horvátország bojkottálja 
a szerb kormányt 

Izgalmas tüntetések Belgrádban
Belgrád, szeptember 19. MTI: 

Zágrábból jelentik: A paraszt-de­
mokrata koalíció vezetősége holnap 
ülést tart, amelyen a belgrádi kor­
mány ellen rendezett társadalmi boj­
kottot bejelentő kiáltványt szövege- 
zik meg. A koalíció a közeljövőben 
25 tagú akcióbizottságot választ, 
amely párt-társadalmi mozgalmait 
vezeti.

-*4 németek ismét sürgetik 
a leszerelést

A népszövetség bizottságok és albizottságok huza­
vonájába fojtja a nagy problémát 

mértékben, hogy számbavehe- 
tően apasszák a fegyverkezés­

ben fennálló aráytalanságot.
A közgyűlés felhívja a tanácsot, in­
tézzen nyomatékos felhívást a kor­
mányokhoz abból a célból, hogy ke­
ressék meg haladéktalanul z engedé­
kenység és nemzetközi szolidaritás 
szellemében azokat a közös megol­
dásokat, amelyek alkalmasak a le­
hető legteljesebb megegyezés elő­
mozdítására. A közgyűlés véleménye 
szerint a fegyverkezést korlátozó és 
csökkentő értekezletnek lesz az a 
feladata, hogy megoldja azokat a 
kérdéseket, amelyek ennek ellenére 
még függőben maradnak.

A közgyűlés kéri a tanácsot, tűz­
zön ki időpontot arra az értekezletre, 
amelynek

még 1929. év folyamán kell 
összejönnie,

egyben megbízza az előkészítő bi-
ára 12 fillér

Genf, szeptember 19. A népszövet­
ség 3. leszerelési főbizottsága ma 
délutáni ülésén a német delegátus 
a leszerelési értekezletet előkészítő 
bizottság munkájával kapcsolatban 
határozati javaslatot terjesztett be.

A javaslat Paul Boncourt határo­
zati javaslatának szövegét veszi 
alapul, de attól részben eltér és 
hangjában sokkal határozottabb. A 
javaslat szerint a közgyűlés kijelenti, 
hogy a biztonság mostani feltételei, 
amelyeket a népszövetségi egyez­
ségokmány, továbbá a békeszerző­
déseken megszabott leszerelések, 
valamint a locarnói szerződések 
megteremtettek, lehetővé teszik, 
hogy már most megtegyék az első 
lépést és megállapodjanak egy első 
általános egyezményben, amelynek 
célja az, hogy

csökkentsék és korlátozzák a 
fegyverkezést, még pedig oly

Az elcsenevészedett organizmus 
erötadó táp helyett szecskával tömi 
magát s a szellemi igények olyan 
alacsony kurzuson stabilizálódtak, 
amire nincs példa a magyar históriá­
ban. A klasszikusok elérhetetlen pol­
cok magasságában porosodnak, az 
ellenforradalom nagy nekiveselkedé- 
sének úttörő irodalmát már mindenki 
elfeledte. Néhány mártiriumra el­
szánt vates még kongatja a vész­
harangot az egyre süketebb éjszaká­
ban, — de a fülek Zrínyi Miklós, Páz­
mány, Méliusz Juhász Péter utódai­
nak igéi helyett Rákosi Jenő öreges 
motyogásaira nyitvák.

Jó volna, ha a Léthe vizét úgy le­
hetne vásárolni, mint a Selters-vizet, 
— Írja valahol a minden emigráns 
hazaárulók klasszikus előképe, mi­
kor még az ő zsidó cinizmusán is 
erőt vesz a német haza nosztalgiája. 

De Léthe-é az, a feledést adó, amer­
re ma frissülést keres a balsorstól 
sújtott nemzeti lélek.

Még csak az sem. Büzhödt, mo­
csári sekély, amelynek békanyálas 
felületéről enyészetes bizonytalan­
sággal pislákol vissza egy lelkevesz­
tett faj semmibe foszló tükörképe.

Két nappal ezelőtt nagy tüntetés 
volt Zágrábban, amelynek során 
egy orosz zászlót el is égettek. A 
zágrábi Morgen Blatt értesülése 
szerint a tüntetésre az adott közvet­
len okot, hogy a tömeg szerb zász­
lónak nézte az orosz lobogót és azt 
ebben a Íriszemben elégette. A rend­
őrség a tüntetés résztvevői közül 
hatot letartóztatott.

zottság elnökét, hogy a bizottságot 
a mondott értekezlet programrnjának 
megállapítása céljából megfelelő idő­
ben egybehívja.

Hosszas tanácskozás után a föbi- 
bizottság úgy határozott, hogy 

albizottságot küld ki 
határozati javaslat végleges szöve­
gének megállapítására. Az ^bizott­
ság a francia javaslat alapul vételé­
vel, továbbá a német javaslatba fog­
lalt, valamint a vita folyamán fel­
merült szempontok mérlegelésével 
fogja a szöveget kidolgozni.

Briand elutazott]
Genf, szeptember 19. Briand fran­

cia külügyminiszter ma délben eluta­
zott Gengből, visszatért Párisba. A 
francia delegáció vezetését a kül­
ügyminiszter távozása után Paul 
Boncourt vette át.

Az olasz sajtó a Rajna 
vidék kiürítéséről

Róma, szeptember 19. Stefani: A 
Giornale D* Italia kommentárokat 
fűz a rajnai kiürítéshez szóló egyez­
ményhez és fámutat arra, hogy a 
rajnai megszállás nem kizárólag 
Franciaország és Németország pro­
blémája, hanem egy általános pro­
bléma, amelyben Olaszország is 
közvetlenül érdekelve van.

A belügyminiszter 
a közigazgatási 

reformról
Budapest, szeptember 19. Szci- 

tovszky Béla belügyminiszter a köz­
igazgatási reformról folytatott ta­
nácskozás után kijelentette, hogy a 
javaslatban nem a közigazgatás álta­
lános nagy reformjáról van szó, ha­
nem csak egy keretről, amelyen be­
lül felépül a nagy általános reform is.

A Balatonfüreden tartott értekez­
letre vonatkozólag, ahol az egysé­
gespárti képviselők megtárgyalták a 
készülő törvényhatósági törvényt, a 
belügyminiszter a következőket 
mondta:

Végigmentünk az egész közigaz­
gatási reformjavaslaton, természete­
sen mindig magasabb elvi szempon­
tokból tárgyaltuk le a javaslatot. Én 
tájékozódni kívántam a párt tagjai­
nak véleményéről. Bizonyos, hogy 

a közigazgatás a mai állapotában 
nem maradhat fenn, 

hogy a legsürgősebben kell a refor­
mot megalkotni. A párttagok között 
lényeges ellentétek nincsenek, de 
megindokolt módosítások elől nem 
zárkózunk el. A belügyminisztérium­
ban most van munkában a fővárosi 
törvényjavaslat, a községek háztar­
tásáról szóló törvényjavaslat, vala­
mint az egyesülési és gyülekezési 
jogról szóló törvényjavaslat. Remé­
lem, hogy

még ez évben a Ház elé tudom 
terjeszteni a javaslatokat.

Az egységespárti képviselők egyéb­
ként ma elutazna k Ba 1 a ton f ü red rő 1. 
Hiszek egy Istenben, hiszek egy házában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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Debrecen is bojkottálja 
a Coty illatszereket

Egy divatos tömegáru, famely máról holnapra a múlté 
lett - A raktárak homályába kerültek Coty beharan­

gozott gyártmányai
(A Hajduföld tud ősit óját ól.) Az a 

gyalázatos hangú, vérlázitó tartalmit 
cikk, amely Francois ( oly, az ismert 
párizsi illatszergyáros tollából a 
L'Ami du Peuple citnü francia lap­
ban nemrégiben megjelent s amelyet 
részletesen ismertettünk Debrecen 
közönségével, az egész országban 
óriási felháborodást keltett s a ma­
gyar közönség szigorú megtorlást 
követel a Magyarországot arcátlanul 
gyalázó francia ellen.

Ennek az ügynek a hullámai nem­
hogy osiHapulnának, hanem éppen 
ellenkezőleg állandóan nőnek, tor­
nyosulnak s Francois Coty ur máris 
érezheti orcátlanságának következ­
ményeit.

Mit vesztett Francois Coty
A Coty-féle parfőm, púder és 

egyéb piperecikkek óriási elterjedt­
ségnek örvendettek eddig Magyaror­
szágon, ugyannyira, hogy Európá­
ban a magyar piac, főleg természete­
sen Budapest, volt az egyik legfon­
tosabb és legjövedelmezőbb külföldi 
lerakati helye a francia illatszergyá­
rosnak. A nyakra-főre reklamirozott 
Coty-puder, Coty-parfőm és egye­
bek csakhamar szinte divattá lettek 
az országban. Ezt vásárolta a mél- 
tóságos grófnő és ezt kapta kará­
csonyi ajándékul a szobalány az ud­
varlójától.

Ma már azonban más a helyzet! A 
magyar asszonyok a szó legszoro­
sabb értelmében a legszigorúbb boj­
kott alá vették Coty gyártmányait, 
mert hazafias kötelességüknek tart­
ják, hogy a magyargyalázó francia 
illatszergyáros árui egyszer s min­
denkorra eltűnjenek a toalettaszta­
lokról. Amikor az a bizonyos ma- 
gyargyalázó cikk megjelent a L'Ami 
du Peuple-ban, vájjon számolt-e 
Francois Coty ur azzal, hogy hány 
milliárdot vesztett el egyetlen hír­
lapi közleménnyel?

Debrecenben is bojkottálják 
a Coty-gyártmányokat

Tegnap végigjártuk a debreceni il­
latszerkereskedéseket és drogueriá- 
kat, hogy vájjon itt is állást foglalt-e 
már a magyar közönség a bojkott 
mellett. Nem csalódtunk. Ma már 
Debrecenben nem szolgálják ki Coty 
gyártmányait.

Néhány nappal ezelőtt még itt is 
mindenki a Coty-pudert vásárolta s 
ha egyik helyen nem kapott, ment 
addig, mig végre sikerült ráakadnia. 
Ma nem töri senki magát utána. Sőt 
ha kínálják, sem fogadja el.

— Debrecenben — mondja az 
egyik illatszerkereskedő, — eleinte 
óriási forgalma volt a Coty-gyárt- 
mányoknak. Mindenki azt kereste s 
baj volt, ha véletlenül kifogyott az 
üzletekből. Később rájöttek arra, 
hogy a Coty-gyártmányokndl van 
nem egy sokkal jobb márkájú, meg­
bízhatóbb, tisztább és ártalmatlanabb 
áru is, mint például a Houbigant, a 
mely minden tekintetben sokszoro­
san felülmúlja a nagy reklamirozás 
következtében indokolatlanul felka­
pott Coty-t. Rájöttek arra, hogy pél­
dául a Coty-puder használata után 
az arc bőre kissé megráncosodik, a 
parfőm csípi, huzza a bőrt és egyál­
talában kellemetlen benyomást okoz, 
bár az illata kétségtelenül jó. Leg­
több vevőnk emiatt lett hütelen a

Coty-árukhoz és inkább a Houbi- 
gant-t vásárolják.

— Amióta nyilvánosságra került 
Coty-nak a magyarok ellen irt gya­
lázatos cikke, — mondja tovább a 
kereskedő, — észrevehetően meg­
csappant azoknak a száma is, akik 
csökönyösen ragaszkodtak eddig a 
Coty-gyártmányokhoz. Mi különben, 
bár még eddig nem kaptuk meg az 
egyesületünk errevonatkozó határo­
zatát, kötelességünknek tartjuk, már 
csak hazafias szempontokból is, 
hogy figyelmeztessük a közönséget 
a történtekre és minden igyekeze­
tünkkel azon vagyunk, hogy lebe­
széljük őket, ha éppen Coty-árut 
akarnak vásárolni. Mondom azonban, 
hegy ilyen az utóbbi napokban már 
alig fordul elő. Nem adok neki há- 
n in napot s a Coty-gyártmány 
egész Magyarországon halott áru 
lesz.

Coty magyargyalázó cikkét kü­
lönben — folytatja, — mi is abban a 
pillanatban ki fogjuk függeszteni az 
üzletekben, amint megkapjuk a köz­
pontunktól a fordítási szöveget.

Antii a magyar kereskedők 
„veszítettek“

Ugyanezeket mondják az egyik 
legforgalmasbb drogueriában is, ahol 
eddig óriáis keresletnek örvendett a 
Coty-áru.

— A kereskedők és drogueriák, — 
mondja az üzlet főnöke, — tulajdon­
képpen csak annyiban veszítenek 
anyagiakban, hogy a már előre, a 
leszállításkor készpénzben kifizetett 
árut kénytelenek vagyunk kivonni a 
forgalomból. Ez a „kénytelenség“ 
szó természetesen abban az értelem­
ben vendő, hogy mi ezáltal is visz- 
szatartjuk a közönséget a Coty- 
gyártmányok vásárlásától. Ennek 
meg is van az eredménye. Mert, — 
bár a mi áruink a raktárakban he­
vernek gyümölcsözetlenül, — a kö­
zönség azonban igy nem tud hozzá­
jutni, még ha esetleg akarna is, a 
gyűlölt Coty-áruhoz.

— Mióta különben köztudomású 
lett a magyargyalázó cikk, azóta 
csak nagyon elvétve jelentkezik 
olyan vevő, aki Coty-árut vásárolna. 
Ha akad is ilyen, azonnal lemond a 
szándékáról, amint felvilágosítjuk, 
hogy mit tartalmaz az a cikk, ami­
ről már az egész magyar sajtó tár­
gyal és amelyik minden magyar em­
bernek a legmélyebb felháborodását 
váltotta ki.

Mindig megdicsérik : |
a háziasszonyt vendégei, ha jó feketekávét szolgál Ö 
fe étkezés után és egy jó kávéból készült fekete az 
étkezés esetleges kisebb hibáit is feledtetni tudja 
Vásároljon tehát csakis jó kávét és sikere biztosítva 
lesz Kávékban a legnagyobb választékban rendelke­
zünk és az óriási fogyasztás miatt igen olcsók lehetünk.

Kontsek Géza-,.

Vásároljuk a legprímább 
magyar árut!

— Egy másik helyen a következő­
ket mondották:

— Mi, kérem, meglehetős nagy 
raktáron tartunk mindenféle gyárt­
mányú piperecikkeket. Legyen az 
francia, német, angol olasz, mind 
található az üzletünkben. Mégis, ha 
bejön egy vevő s akár Coty, akár 
Houbigant árut kér, elsősorban arról 
igyekezünk öt lebeszélni, hogy ne 
vegyen külföldi árut, mindenekelőtt 
ne Coty-t, mert annál jobbat is ta­
lál hazai gyártmányban. A legprí­
mább minőségű magyar gyártmányú 
púder és parfőm például vélemé­
nyünk szerint jobb, mint a legfelka­
pottabb francia márkájú. Hogy nem 
nagyon ismerik, annak az az egye­
düli oka, hogy a külföldi gyárosok­
nak több a pénzük az alapos rek­
lámra, mint a magyaroknak.

— Ami speciálisan a Coty-gyárt­
mányokat illeti, a legtöbb vevőnk 
amiatt hagyta el ezt a „divatot“, 
mert belátta, hogy a részben hi-
*****************W*ÍWWW»M«WW^WWWW*WWI« 

Siketnémaságot színlelve koldult 
a 30 holdas nyirlugosi gazda

(A Hajduföld tudósitójától.) Gaz­
dag koldust fogtak el kedden este a 
rendőrök a Nagyállomás III. osztá­
lyú várótermében. Az ott szolgálatot 
teljesítő rendőrnek felülit, hogy egy 
mezitlábos, toprongyos ember állati 
hangon kiáltozva járja végig a váró­
teremben ülőket s a kalapjában 
gyűjti a 10 és húsz filléres alamizs­
nákat. Alig volt a váróteremben em­
ber, aki meg ne szánta volna a kol- 
dulót, kiről azt hitték, hogy született 
siketnéma s aki azért kéregetett, 
hogy haza tudjon utazni. A rendőr 
előtt mindjobban gyanússá vált az 
álsiketnéma koldus és igazolásra 
szólította fel. Az álkoldus eleinte a 
rendőr előtt is megjátszotta az általa 
ügyesen alakított siketnéma szere­
pét, de az állomás kirendeltségen
W********************WWW*M*«WWWWVWWWWW

Sürgősen fel kell Állítani Debrecenben 
a cseléd-otthont

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
rendőrségen szomorú statisztikát 
állítottak össze a napokban, mely 
élénk világot vett a Debrecenben 
oly sürgetősen szükségessé vált 
Cseléd-Otthon felállítására és a köz­
kórház bernedezés súlyos problé­
májának megoldására.

Az elkészített statisztika szerint a 
cselédlányok száma a bujakóros 
megbegedéseknél

35%-al mutat többletet a múlt 
évhez viszonyítva,

mig a többi fertőző megbetegedé­
seknél 25%-os emelkedést mutatnak
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ganytartalmu Coty-puder káros ha­
tással van idővel az arcbőrre, habár 
eleinte bizonyos üdességet kölcsö­
nöz is neki.

— Állítom, — folytatja a keres­
kedő, — hogy ha a magyar púdere­
ket és parfőmöket, piperecikkeket 
nem Magyarországon gyártanák, 
hanem valamelyik nagy külföldi ál­
lamban, akkor a magyar áru lenne a 
a világmárka! A Coty-puder és par­
főm különben ma már ugyanaz, 
mint néhány évvel ezelőtt volt ná­
lunk a Yes-puder: elég jó minőségű 
tömegáru.

Ls ha még volna magyar asszony 
Debrecenben, aki a gyalázkodó cikk 
ellenére is, csak úgy megszokásból 
Coty-árut követelne az üzletben, an­
nak azt tanácsot vagyunk bátrak 
adni, hogy ha másért nem is, leg­
alább az arcbőr üdesége érdekében 
tartózkodjék Francois Coty beharan­
gozott púderjétől. S ha valaki mégis 
használná, még arra sem volna jó, 
hogy az arcára kiülő szégyenpirt el­
leplezze vele: a magyargyalázó Coty 
gyártmányával.

megeredt a nyelve és vallott, mint a 
karikacsapás. Csakhamar kiderült, 
hogy Szakái Jánosnak hívják és 
nyirlugosi gazdálkodó, akinek oda­
haza

30 hold príma földje és saját 
háza van.

Szerdán vonta felelősségre a gaz­
dag álkoldust a rendőrkihágási bíró, 
ahol eleinte tagadni próbált és arra 
hivatkozott, hogy aki olyan gazdag 
ember, mint ő, nem is koldulhat.

A kihallgatott rendőrök Szakállal 
szemben bizonyították a kihágás va­
lódiságát, mire a rendőrbiró 2 napi 
elzárásra Ítélte. Szakái megnyugo­
dott az ítéletben, csupán azt kérte, 
hogy ne zárják el, mert ő 4 napi el­
zárást is megvált pénzért szívesen.

ki, szintén a múlt év statisztikáját 
véve alapul.

Értesülésünk szerint Debrecenből 
naponta 4—5 fertőző betegségben 
szenvedő cselédlányt utalnak a mis­
kolci közkórházba, mert a debreceni 
klinika és a nyíregyházi kórház már 
nem bírja ápolásra befogadni a Deb- 
cenből exportált fertőző betegségben 
szenvedő cselédlányokat. Már a mis­
kolci kórházban is alig van hely 
ezeknek a szerencsétlen páriáknak 
befogadására.

A Debrecenben elfogott csavargó 
cselédlányoknak a statisztika adatai 
szerint alig

4—5%-a egészséges, a többi 
egytöl-egyig fertőző beteg.

A prostituált cselédlányok szinte 
egyöntetűen azt vallják, hogy ami­
kor Debrecenbe jönnek elszegődni, 
egészen az elszegődésig az utcára 
vannak kitéve, mert a cselédszerzö- 
nél nem lakhatnak és sokszor napo­
kat vesz igénybe, mig egy-egy lány 
állást kap! Az ilymódon utcára ke­
rült lányok ki vannak téve minden 
kisértésnek, mert pénzük és lakásuk 
nincsen.

Ez a probléma, csak a Cseléd- 
Ojthon felállításával lenne kiküszö­
bölhető. Már meg is indították s szo­
ciális és kulturális akciót ez irány- 
ban, de még semmi eredménye sincs., 

hzíssEnelő a Hajduföidre



Hányat tojnak a tétényi 
tyúkok és jó magyar ember-e 

Gömbös Gyula
Kálmán Ferenc hajdúböszörményi gazdálkodó 

„ellenőrző“ körútja a fajvédő vezér birtokán
(A fíajdutöld tudósítójától.) Nagy-

sagos és Méltóságos képviselő urak! 
Az alábbi históriából az fog kitűnni, 
hogy a magyar embert nem lehet 
többé becsapni. Nem lehet, mert a 
mélyen tisztelt választópolgár nem 
hiszi el többé, amit a kerületben tar­
tott népgyiilésen hall, hanem nyaká­
ba akasztja a szeredást s mikor a 
képviselő ur nem is sejti, nagy titok­
ban elindul ellenőrizni, hogy igazat 
mondott-e lent a kerületben. Elmegy 
saját szemével és fülével megbizo­
nyosodni, hogy igaz-ember, férfi, jó 
magyar-e az az idegen ur, aki olyan 
szép pohárköszöntőt mondott lent a 
kerületben a pártvacsorán.

Ez történt meg most GömbösGyu- 
Iával s ön magának köszönje, hogy 
azon kecesek közzé tartozik, akikre 
szerencsésen üthetett ki ez a vizitá- 
ció. Gömbös Gyula még valamikor 
márciusban járt lent Hajdúböször­
ményben, ahol a Magyar Nemzeti 
Párt hatalmas gyűlésén fejtette ki a 
fajvédelem programmját. A böször­
ményi magyarok meghallgatták, 
megéljenezték Hűséget esküdtek a 
zászlajának, mint azonban kiderült, 
mégsem hittek el néki sem mindent. 
Nem pedig azért, mert a magyar pa­
raszt annyi hitben, annyi vezérben 
csalódott már, hogy Gömbös .Gyulá­
nak is nehéz dolga akadt vele. Pláne 
mikor olyasmiket is mondott, hogy 
az ő tyúkjai háromszázat tojnak egy 
évben s nem esznek egy szem tenge­
rit sem.

Igazat beszélt-e Gömbös 
Gyula ?

A beszéd is tetszett, az ember is, 
de azért mégis volt, akinek egy fél 
évig fúrta az oldalai Gömbös Gyula 
fcgy-egy állítása. Kálmán Ferenc 
uram, a Magyar Nemzeti Párt egyik 
vezetője, akinél nyíltabb, eszesebb, 
önállóbb gondolkozásu embert nem is 
ismerek széles Hajdúságon, nemré­
giben felkerekedett, elindult Té- 
téiiybe, hogy megnézze, hányat toj­
nak a tyúkok, esznek-e tengerit s 
hogy vélekednek a magafajta kis­
emberek Gömbös szomszédról. — 
Igaz-e, hogy olyan jó gazda, meg 
hogy úgy szereti az ö árva magyar 
fajtáját? Mert a szó az csak szó és 
egyedül az a bizonyos, amit az em­
ber a tulajdon szemével lát.

Kálmán Ferenc elment a Gömbös 
birtokára Nagytéténybe megnézte a 
tyúkokat, kikérdezte a szomszédo­
kat s mióta hazajött, nincs nálánál 
lelkesebb hive az uj honvédelmi ál­
lamtitkárnak. Mikor rátalálunk a 
Nemzeti Párt székhazában, meg is 
okolja, hogy miért.

Kálmán Ferenc nagy 
vizitációja Tétényben

— Talán csak nem azért, mert ele­
get tojnak a tétényi tyúkok? — tré­
fálkozunk.

— Azt már nem, de egy kicsit 
azért is, — hangzik a válasz.

— Szóval ezért ment körülnézni a 
Gömbös házatájékán?

— Nem éppen. Csakhogy úgy van 
az, hogy a beszédben senki sem sérti 
önmagát. Mindenki szeret többet 
mondani. Jobb hát másoktól meg­
tudni, hogy kicsoda, micsoda az ille­
tő. En meg olyan ember vagyok,

hogy nem sokat adok a szájra, a va­
lóságban szeretek megbizonyosodni 
a magain emberéről.

— És az eredmény?
Reggel érkeztem meg Nagyté­

ténybe. Egy derék sváb vett fel a 
szekerére. Mentünk. Kérdezem tőié: 
Ismeri maga Gömbös Gyulát?

— Hogy ismerem-e?
— Aztán mondja, milyen ember a 

méltóságos ur?
Azt mondja a sváb:
— Az meg fan egy jó ember! Egy 

fajin ember! Szereti a népet, dolgo­
zik értünk. Ö szerez piacot még a mi 
gyümölcsünknek is. Ha nem tudjuk 
eladni a barackot, csak szólni kell 
neki. A méltóságos ur beviszi a ma­
gáéval Pestre, aztán eladja a mién­
ket is. Látja, mióta ö itt van közöt­
tünk, még a német beszédet is el­
hagytuk. Ö tanított meg rá, hogy aki 
meg fan egy matyar emper, annak 
kell beszélni a matyart.

Felfelé törekvő ember-e 
a szomszéd ?

— Na, mondom, ez tényleg egy 
derék ember lehet, de azért még 
megkérdem a szomszédait is. Több 
szem többet lát, több ember többet 
mond. Csak azt nem tudom megérte­
ni, hogy mikor mindenkinek van, 
néki miért nincs egyetlen haragosa 
se Tétényben. Mert hogy senki se 
mondott róla rosszat.

Kérdeztem a szomszédjait is: 
Mekkora ez a föd, ami a méltóságos 
űré? Mondták: Tizennyolc katasztrá- 
lis.

— Hát aztán nincs neki több, más­
hol se?

— Nincs bizony. Azért tudja olyan 
jól, hogy milyen nehezen él a kis­
gazda.

A negyediktől is kérdem: — Mi­
lyen ember a szomszéd?

— jó ember! Finom ember!
— Mégis, mit gondolnak maguk, 

telteié törekvő ember? Szereti a ha­
talmasokat?

— Szereti a fajtáját, — felelték, — 
de inkább csak a kisembereket, a 
dolgos embereket. A hatalmasokkal 
nem sokat törődik.

Amerre mentem Tétényben, min­
denütt csak jó véleménnyel voltak 
Gömbös Gyuláról. Még a bulgdr ker­
tészek is azt mondták: „az egy pá­
ratlan ember.“

A tyuk farmon
Megnéztem aztán a tyukfarmot is, 

■ - folytatja tovább Kálmán Ferenc. 
A Gömbös Gyula hires tyuk-farmját. 
Hát olyat még nem láttam! Csak el- 
ámultam, mikor a farm-mester meg­
mutogatta a töméntelen tyúkot, csir­
két. Csupa egyforma jószág az. Fe­
hér a tollúk, sárga a lábuk, a csőrük, 
a kis kakasok taréja meg olyan, mint 
az égő pipacs. Csupa egyforma álla­
tok. Az ördög se tudná megkülöm- 
böztetni egyiket a másiktól. Szinte 
elcsodálkozik az ember, hogy le­
het az?

— Azért fajtyukok! — mondta a 
farm-mester.

- Éppen aznap hoztak Németor­
szágból repülőgépen ötszáz kis egy­
forma csirkét. Kérdezem aztán: 
igaz-e, hogy ezek az aprófajta tyú­
kok oiyan tömérdeket tojnak.

— Háiomszázat is egy évben, — 
világosított fel a farm-mester. Aki 
háromszáznál kevesebbet tojik, azt 
kivágjuk az élők sorából.

Rettenetes sok az! Hiszen a tyuk 
is pihen néha. Meg kotlónakvaló is 
ked belőle.

Egy pengő húsz egy darab 
tojás

— Nincsen itt kotló barátom! 
magyarázta a farm-mester. Gép köl­
ti a csirkét, gép a kotló is. Olyan, 
mint egy nagy gramofontölcsér, amit 
állandó egyforma melegen tartanak. 
Akörc gyűlnek a kis csirkék. Arról is 
megbizonyosodtam, hogy nem esz­
nek azok egy szem tengerit sem. A 
ketrecek előtt bökönnyel van bevet­
ve minden, tengeri helyett meg hat­
féle keverékből álló eledelt kapnak. 
Furfangos szerkezet van arra is, 
hogy mindig friss, mindig tiszta vize 
legyen a kis csirkéknek. Még arra is 
gondolnak, hogy a meleg nyárban 
árnyékban legyen a jószág. Csupa 
keserű mandulába oltott duráncai ba­
rackfával \an beültetve a farm. Egy 
darab barack húsz fillért is megér a 
pesti csarnokban. A tojást pedig, mi­
kor a kakasokat is beeresztik a tyú­
kok közzé, egy pengő húszért adják 
ei databonkint. Nagy urak, nagy 
gazdaságok veszik a legjobb magyar 
t vuktenyesztö, Gömbös méltóságos 
ur fehér tyúkjainak tojását.

„Én már mindig hiszek 
Gömbös Gyulának !

Megkérdeztem a farm-mestert is

A kismacsi szülők maguk között 
gyűjtötték össze a tanyai iskola 

telkének az árát
iskolának hiányzik a telke

A tizedik tanyai iskolát a Kun Pál- 
halmán építené fel a város, azonban 
telek ezidő szerint itt sem áll ren­
delkezésre s megajánlás sem történt. 
Ezért most a városi tanács felszó­
lítja az ottani lakosokat, hogy köves­
sék a kismacsi szülők példáját és 
indítsanak maguk között gyűjtést a 
szükséges telek megszerzésére.

Halál 9000 méter 
magassásban

Moia léghalóparancsnok utolsó 
feljegyzései

Paris, szeptember 19. MTI: A Pa­
ris Sói r jelenti, hogy Mola, a szeren­
csétlenül járt repülőparancsnok re- 
kordjavitási kísérlete közben lég­
gömbjével együtt 11 ezer méter ma­
gasságot ért el. A magasságmérő ké­
szülék kimutatta, hogy Mola 8 ezer 
méter magasságban volt, amikor 
hirtelen

6 ezer méterre zuhant le, majd 
ismét rohamosan emelkedett a 

gép egészen 11 ezer méter g.
A szakértők véleménye szerint a 
parancsnok kb. 9 ezer méter magas­
ságban lelte halálát. A megtalált fel­
jegyzés könyvben a következő két 
feljegyzés áll:

1. 4 ezer méter, a mesterséges 
légzőkészülékek csekély zavarokat 
mutatnak. 2. 5 ezer méter. (A be­
jegyzési könyvben a következő két 
natnyilag minden rendben van.

Ettől kezdve aztán nincs több fel­
jegyzés.

Már csak a Kun Pál halmi
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

köztudomású, Debrecen város eb­
ben az évben tiz tanyai iskola léte­
sítését vette tervbe, amelyek közti! 
hét már el is készült s ezekhez a 
szükséges telkeket magánosok aján­
lották fel a városnak. A város leg­
újabban elhatározta, hogy a nyolca­
dik, a Fáy-dülői iskolát a dűlővel 
szemben, a Szikgáton építi fel. A ki­
lencedik, kismacsi iskola körül ele­
inte baj volt, mert itt nem találtak 
megfelelő telket s felajánlás sem tör­
tént. A kismacsi gazdák és szülök 
azonban mindenképen azon voltak, 
hogy az iskola a lehető legrövidebb 
időn belül felépüljön s ezért elhatá­
rozták, hogy

maguk között gyűjtést indítanak 
arra, hogy az iskola telkéül megsze­
rezzék Kúti Mártonná született Árva 
Katalin 404 négyszögöles telkét. A 
gyűjtés a legkedvezőbb eredmény­
nyel végződött, amennyiben a kis­
macsi szülők 10—20—30 pengőnként 
összegyűjtötték a szükséges össze­
geket s igy most semmi akadálya 
sincsen annak, hogy az iskola építé­
sét haladéktalanul megkezdhessék s 
ez értesülésünk szerint, meg is fog 
történni.

'égül: Igaz-e, hogy olyan jó ember 
a méltóságos ur? Azt mondta:

— Mindennap jönnek hozzá sze­
gény emberek, a Dunántúlról, Bor­
sodból, Szeged környékéről. Minde- 
niktn segít, mindeniknek elintézi a 
dolgát. Talán maga is azért jött?

— Nem én! — feleltem .
— Szóval Kálmán Ferenc uram 

nem is beszélt Gömbös Gyulával — 
csodálkozunk el az inerju végén.

— Nem hát. Elég volt nekem, amit 
a szomszédai, meg a tétényi egysze­
rű emberek mondtak. Eleget láttam, 
eleget tanultam én abból — hangzik 
a válasz. És én ezentúl már csak 
mindig hinni fogok Gömbös Gyulá­
nak, még most is, hogy belépett a 
i agyurak pártjába. Igazat mondott, 
igazán beszélt. Magam győződtem 
meg i óda, hogy jő ember, magyar 
i iiocr, kitűnő gazda, a szegény em- 
bci / cl éi ez a szive.

Nagyságos és Méltóságos képvi­
selő urak! Ezek után illő szerény­
séggel csak azt merjük ajánlani, hogy 
a jövőben kegyeskedjenek jói meg­
gondolni, amit Ígérnek és amit mon­
danak a tisztelt választónak. Göm­
bös Gyulára nézve szerencsésen vég­
ződött a vizsgálat és a helyszíni 
szemle, de vájjon mindnyájan ilyen 
nyugodt lelkiismerettel állhatnának-e 
meg, ha a kerületükből felrándulná- 
nak a Kálmán Ferencek, akikben az 
a mi legnagyobb örömünk, büszke­
ségünk, hogy a maguk utján men­
nek, a maguk fejével ítélnek, gondol- 
kodnak és akiket soha, de soha nem 
lehet többé elszéditeni, mert egy na­
pon felveszik a szeredást s neki in­
dulnak Budapestnek, megnézni, hogy 
mennyit is tojnak hát azok a bizo­
nyos tyúkok?

Marschalkó Lajos.
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a bejárást a mai 
A felülvizsgáláson, 
órakor kezdődött, 
Miszthi Károly fő-

követ- 
pengőt 
szánni

A pallagi müut autó­
felülvizsgálata

A Hajduföld tudósítójától.) A pál­
lj úgynevezett cement-makadáni

müut — mint ismeretes — még a 
múlt évben teljesen elkészült s azt 
már át is adták a forgalomnak s 
minden tekintetben megfelel a kivá­
nalmaknak. A müut utófelülvizsgá­
latát azonban még eddig nem ejtet­
ték meg s ezért 
napra tűzték ki. 
amely délután 4 
részt vettek: dr.
ügyész, Borsoss József műszaki ta­
nácsos, Botos Ernő mérnök, dr. Ba- 
czony Sándor polgármesteri titkár, 
Erdődy Lajos építész és dr. Erdőss 
József törvényhatósági bizottsági 
tag.

A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam nyelvi kurzusa

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
nyelvi kurzusán hétfőn, szeptember 
24-én kezdődnek meg az előadások. 
A tanfolyam vezetősége felkéri a 
tanfolyamra beiratkozottakat, hogy 
hétfőn délután 5 órakor valameny- 
nyien jelenjenek meg a jogi fakultás 

. számú termében, az órarendnek 
a megállapítása végett. Eddig még 
csak a francia és angol nyelv órái 
állapíttattak meg. Dr. Fejes Andor 
főreáliskolai tanár ugyanis az óráit 
minden napon 6-tól 7-ig tartja meg, 
kivéve a csütörtöki napot.

Lesz német, olasz, francia és an­
gol tanfolyam. Minthogy egy-egy 
óráért 50 fillér a tandíj, ennek 
keztében az egész félévre 16 
kell majd fizetni. Nagyobb 
jelentkezés esetén azonban 
folyam elnöksége a jelentkezők ké­
résére hajlandó kisebb vagy na­
gyobb kedvezményt adni, hogy ez­
zel is lehetővé tegye azt, hogy a ki­
tűnő nyelvtanárok alatt működő 
tanfolyamban azok is résztvehesse- 
nek, akiknek ez máskülönben anyagi 
okokból nem lehetséges.

Kereskedők és a rossz 
fizetők

Minden kereskedő kongresszus fáj­
dalmas jelenségként foglalkozik a 
címben beveztett nehézséggel; min­
den kereskedő panaszolja azt, hogy 
kihitelezésének biztonsága nagyon 
megromlott, az adósok táborának 
fizetőkészsége és hajlama sajnálato­
san meglazult; sőt megállapítható, 
hogy a háború óta az adósok egy 
egész uj typusa alakul ki, amely ty- 
pus a vándoradós nevét kapta. Az 
üzletek nyitva állanak, az áruk ve­
vőt keresnek; a kereskedő szívesen 
ad hitelbe is; a vándoradós bevásá­
rol az egyik kereskedőnél s már a 
következő hónapokban vagy egyál­
talában nem, vagy aránytalanul von­
tatva fizet, a vételben el is marad, 
mert már más üzletben kopogtatott 
és ott látta el szükségleteit.

Egészségeién állapot ez, amely 
orvoslást kíván; egységes, informá­
ciós iroda felállítása oldhatná meg 
ezt a kérdést, ahol az ilyen szokvá­
nyos adósok csakhamar megfogha­
tók volnának; a Kereskedő Társu­
lathoz életrevaló indítvány érkezett 

Halottszállitás autón vidékre is ! Ez,,ton értesitem a)yász°10 közönségei
M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel
lenlieM vállaltod DeOrBcen, OMIl-ltr 4. szán, lelelon nappal ins vidékieknek i!

ebben a tekintetben és ennek az ér­
dekelt kereskedő főnökök, esetleg 
bank-szakmabeli vezetők részéről 
leendő megbeszélésére a Kereskedő 
Társulat szeptember 23-án, vasár­
nap délelőtt 11 órára értekezletet hi-

Megalakult a zeneiskolai tanárok 
kamarazene társasága

Nagyszabású Schubert ünnepségek lesznek Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Zeneiskola tanárikara a multnap 
tartotta meg rendes tanévnyitó ér­
tekezletét P. Nagy Zoltán igazgató 
elnöklete alatt. Az ülésen fontos dol­
gok kerültek tárgyalás 
kult az intézet tanári 
társasága, melyet a 
rövidesen alkalma lesz

Schubert halálának
fordulója alkalmából a Zeneiskola 
nagyszabású, gondosan rendezett

ünnepi hangversenyt fog 
tani,

melyeken az intézet tanárai 
kiválóbb növendékei fognak 
pelni szóló-, kamarazene- és ének­
számokkal. Ezek a hangversenyek 
a Bika-szálló dísztermében és a 
Zeneiskola teljesen megújított hang-

alá. Megala- 
kamarazene 

közönségnek 
hallani, 
századik év-

tar­

és leg-
szere-

es dr. E

Baltazár püspök 
ki az egyház ne-

vette tudomásul

Rövidesen megkezdik a Homok' 
keai és nyilastelepi ref. templomok 

építését
A homokkerti templomra eddig több, mint tizenötezer pengő 

értékű meg jánlás történt a hivek részéről
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni református presbitérium a 
múlt nap ülést tartott, amelyen dr. 
Baltazár Dezső püspök
dőss József professzor elnököltek. 
Ima után Baltazár püspök melegen 
megemlékezett a beteg Nagy József 
egyházi főgondnokról, majd juhász 
Nagy Sándor főjegyző az adomá­
nyokról számolt be. Ezek közül ki­
emelkedik Malatinszky Ferenc ado­
mánya, aki

az Ispotály-alapra 1000 és szülei 
emlékére 2000 pengőt adomá­

nyozott.
Az adományokért 
köszönetét fejezte 
vében.

Ezután örömmel 
a presbitérium a Kistemplom meg­
nyitását s elfogadták a tanyai lel­
készségekről szóló javaslatot. Majd 
Juhász Nagy Sándor előterjesztette, 
hogy a Homokkerti és Nyilastelepi 
lakosok templomot és lelkészi állás 
szervezését kívánják. A gazdasági 
bizottság javaslatára a presbitérium 
kimondotta, hogy

mind a két helyen felépiti a ref. 
templomot, a lelkészi lakást 
és megszervezik a kért két lel­

készi állást is.
Egyúttal megalakították a templom- 
épitő bizottságot is s Baltazár püs­
pök kijelentette, hogy az építkezés­
hez a legrövidebb időn belül hozzá 
kell fogni. A gyűjtés a templomok 
felépítésére már meg is indultak

vott össze. A Kereskedő Társulat 
felhívja erre főleg az érdekelt ke­
reskedő kartársak figyelmét; az ér­
tekezleten, amely a társulat díszter­
mében lesz, természetesen nem ta­
gok is megjelenhetnek.

versenytermében lesznek, s ezekre 
meghívják a kultuszminisztert és a 
Zeneművészeti Főiskolát is.

A tanári kar a beírások idejét — 
tekintettel a folytonos jelentkezésre 
— meghosszabbította. A növendékek 
létszáma előreláthatólag meg fogja 
haladni a múlt évit.

Örömmel állapította meg a tanári 
kar, hogy a legutóbb tartott zene­
művészeti főiskolai vizsgálatokon a 
felküldött növendékek egyől-egyig 

kiválóan állották meg helyüket, 
miáltal az iskola eddigi nagy tekin­
télye ismét erősödött Magyarország 
vezetőkörei előtt.

A tanárkar az ülésen jegyzőéül és 
a zeneiskolai felügyelő bizottságba 
tanárképviselőül Szabó Emil tanárt 
választotta meg.

s az eddigi eredmény a Homokkert­
ben készpénzben 4610 pengő, míg 
anyagban és munkában 3600 pengő 

rték. Dr. Erdöss Kálmán és Erdőss 
József 4000 pengő értékben 280 
négyszögöl telket ajánlott fel a tem­
plom részére, két hivő pedig a lel­
készlak eéljára ajánlott fel telket, 
végül Veréb Lajos bőrgyáros egy 
3000 pengő értékű harangot adomá­
nyozott. A presbitérium a nemes 
adományokért köszönetét fejezi ki.

Ezután a Kistemplomban másod­
egyházfinak Tisza Imrét választot­
ták meg, végül Ormós Lajos igaz- 
gató-tanitó közölte, hogy a ref. elemi 
iskolákba

összesen 4200 gyermeket vettek 
fel,

ami jóval meghaladja a multévi lét­
számot s emiatt tiz ideiglenes tan­
erőt vettek fel az iskolákhoz.

Elgázolta a megvadult ló
(A Hajduföld tudósitójától.) Juhász 

Ferenc 53 éves gulyást tegnap a 
Szotyori-utca 3. szám alatt lévő 
tejgazdaságban súlyos szerencsétlen­
ség érte. Egy ló és egy szekér állott 
az udvaron, amely körül Juhász Fe­
renc foglalatoskodot. A ló megva­
dult és feldöntötte. A szekér és a ló 
átgázolt rajta, úgy, hogy súlyos zu- 
zódásokkal és bordatöréssel szállí­
tották be a a klinika sebészeti osz­
tó ly ára.

Olvassa a Hajduföldet I Olvassa a Hajduföldet
. , —- --'.■•«.•»»vgvt, hogy a mai
igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót 
állítottam be s így módomban ál! a gyászban sújtott 

is a halottait a lehető leggyorsabban 
autómon szállítani.

hosszas 
után si- 
éjszakai

Elitélték a kiváncsi 
borbélysegédeket

(A Hajduföld tudósitójától.) Mol- 
dován Miklós és Bosznai Károly 
borbélysegédeket feljelentette Ko­
vács Gábor, mert a Bolond-utcában 
többször bekopogtattak és benéztek 
éjszakánkint az ablakon. Az utcából 
többen figyelték már az éjszakai 
csendháborítókat s csak 
megfigyelés és lesben állás 
került elcsípni az éretlen, 
zavargókat.

A rendőrkihágási biró 
vonta felelősségre Moldovánt és 
Bosznait s ekkor Bosznai bevallotta, 
hogy Moldován rábeszélésére vele 
ment egy éjszaka ezekre a kirándu­
lásokra s ekkor el is csípték őket, de 
előzőleg sohasem követett el ilyen 
kihágást.

A rendőrbiró Moldovánt 30 pengő, 
Bosznait pedig 10 pengő pénzbünte­
tésre ítélte éjjeli csendháboritás mi­
att.

szerdán

Újabb feljelentések 
a csaló Társán ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld tegnapi számában hirt ad­
tunk larsan László szélhámos oláh 
katonaszökevény csalásairól, me­
lyeket a „Magyar iparélet“ cég ne­
vében követett el s több iparost ki- 
sebb-nagyobb összegekkel megkáro­
sított, úgy Debrecenben, mint a vi­
déken. Társán azt hazudta a hiszé­
keny iparosoknak, hogy egy album 
fog megjelenni a közeljövőben, amely 
közli az iparosok fényképét és élet­
rajzát s ezzel a hazug mesével sike­
rült is többeket lépre csalni, akiktől 
kis tételekben mintegy ötezer pengőt 
csalt ki. Letartóztatása után többen 
jelentkeztek a rendőrségen, akiket 
szintén ilymódon csapott be az ügyes 
szélhámos. Szerdán Csurka János 
temetkezési vállalkozó és Fürst Béla 
szállodás tettek újabb feljelentést 
larsan ellen. A nyomozás tovább fo­
lyik a károsultak névlistájának ösz- 
szeállitása végett.

ANVAKÖNYVI HÍREK
Az utóbbi napokban a következő 

bejelentések történtek a debreceni 
anyakönyvi hivatalnál:

Házasságkötések: Kohen Lajos 
ref-—Némedy Lenke ref., Legeza 
István g. kath.—Kövesi Gizella róm. 
kath.

Születések: Bállá Gábor szoba­
festő, fiú Ferenc, Brázda János erdő­
telepítő, leány Erzsébet, Csurka Jó­
zsef fm leány Irén, Gaál Kálmán 
Máv. altiszt, fiú Kálmán, Birinyi Jó­
zsef Máv. npsz., fiú László

Halálozások: Barna János ref. 75 
éves, Olajütő 71. sz. özv. Török 
Lászlóné ref. 66 éves, Kétmalom-u. 
12. sz. Mangu Katalin ref. 11 hónapos, 
Oláh K. utca 49. sz. Szombathy Já­
nos ref. 63 éves, Kálmán-utca 11. sz. 
Bazsek Gyula 1 napos, Mátyás ki­
rály-utca 4. sz. Vörös Márton róm. 
kát. 3 hónapos, Andrássy-ut 97. sz.

2 éves, Legényi-u.

rály-utca 4. sz.

Solti Anna ref.
5. szám.
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UJ FELVÉTELEK AZ EGYETEM 
JOGI KARÁN

Egyetemünk jogi kara mai ülésé­
ben döntött a felvehető első éves 
joghallgatók létszámának a minisz­
térium által elrendelt felemelése kö­
vetkeztében lehetségessé vált uj fel­
vételekről. Ez alkalommal ötven 
első éves rendes hallgatót vettek fel, 
ezenkívül néhány uj felső éves, to­
vábbá rendkívüli és államszámvitel- 
tani hallgatót. Dr Kováts Andor jogi 
Dékán felhívásban figyelmezteti 
mindazon hallgatókat, akiknek be­
iratkozása engedélyezve lett, hogy 
a beirakozásokat 8 nap alatt fogana­
tosítsák, mert mulasztás esetén he­
lyük mással fog betölteni. Az utolsó 
felvételeket a jogi kar szeptember 
28-iki ülésében fogja megejteni.
látják.
*********wwwwwwww

A berettyóújfalui 
Tisza Kálmán-szobor 

leleplezése
(A Hajduföld tudósitójától.) Hirt 

adtunk már arról, hogy Berettyó­
újfaluban szeptember 23-án, vasár­
nap leplezik le nagy ünepély kereté­
ben Tisza Kálmán remekbekészült 
szobrát. Erre az ünnepségre a ren­
dezőség meghívta a debreceni egye­
tem tanácsát is. A Tisza István tu­
dományegyetemet a következők 
fogják képviselni: dr. Darkó Jenő, 
az egyetem rektora, aki a szoborra 
elhelyezi az egyetem koszorúját, 
Pokoly József, Lencz Géza, Szent- 
pétery Kun Béla, Kováts Andor, 
Mllekker Rezső és Hankiss János 
egyetemi tanárok, akik vasárnap 
reggel indulnak Berettyóújfaluba.

Megkezdődött a vidékiek 
jelentkezése az Eucharisz­

tikus Kongresszusra
Már csak egy hónap választja el az or­

szág katholikus lakosságát attól a naptól, a 
mikor az ország fővárosában táborba száll 
minden igaz magyar katholikus, amikor az 
ország összes harangjai egy nemzet nagy 
ünnepét fogják hirdetni. Az Országos Katho­
likus Szövetségben, mint az I. Nemzeti Eucha­
risztikus Kongresszus és az Országos Katho­
likus Nagygyűlés központi irodájában éjjel- 
t appal folyik a lázas munka, egy ország Hé­
tének figyelmét felhívják erre a nagy ese­
ményre. Senki sem akar utolsó lenni, minden 
község, falu és város, minden plébánia, egye­
sület és intézmény részt követel magának 
ebben a fontos tanácskozásban és sietneK 
részvételüket bejelenteni az irodába. Napon­
ta levelek, sürgönyök százai futnak be köz­
ponti irodánkba, ahol ötven ember lázas 
sietséggel, de a legnagyobb pontossággal in­
tézi el a kérdéseket és kéréseket. A tévedé­
sek elkerülése végett kéri az Országos Kat­
holikus Szövetség a főtisztelendő papságot, a 
katholikus intézmények és egyesületek veze­
tőségeit, hogy a hívekkel, illetve az egyesü­
leti tagokkal tudassák azt, hogy az október 
4-től 9-ig tartó nemzeti kongresszusra és az 
Országos Katholikus Nagygyűlésre úgy a 
hajón, mint vasúton féláron utazhat fel min­
denki a fővárosba. A féláru utazáshoz iga­
zolvány szükséges, melynek ára 1 pengő. A 
tagsági jegy ára 2 pengő. Minden egyesület 
és plébánia a legjobban teszi, ha saját kebe­
lében összegyűjti azokat, akik részt akarnak 
venni a magyar katholikusok országos tábor- 
baszállásánál és egy levélben közlik azoknak 
neveit központi irodánkkal. A Katholikus 
Nagygyűlés három nyilvános gyűlésre szék­
legyeket bocsátott ki a Katholikus Szövet­
ség, amelyek 1 pengőtől 10 pengőig kapha­
tók. A jegyek megrendelhetők és minden ké­
réssel és kérdéssel az Országos Katholikus 
Szövetség központi irodájához (Budapest, IV. 
Ferenciek-tere 7) lehet fordulni.

A Dobozi-temető a modern
Debrecen legsötétebb Afrikája

Sötétség, járhatatlan utak, állati hullák és szétvert 
emberi koponyák - Tanulmányok a bürokrátiából

(A Hajduföld tudósit óját ól.) A pár 
esztendő óta folyó komoly munka, 
mely Debrecen város rendezésére, 
fejlesztésére irányul, kétségtelenül 
ért el eddig is szép eredményeket, 
csodálatos azonban, hogy éppen ott 
mutatkozott leghézagosabbnak, ahol 
leginkább szükség lett volna tettekre. 
A sok közül csak egyetlen kiáltó pél­
dát említünk fel: a Dobozi temető 
ügyét. Mert a debreceni civilizáció­
nak legvégső határa ma a Bocskay- 
tér. Itt virul az utolsó park, itt van a 
végső rendes következet, itt áll az 
utolsó rendőr-poszt, azután a város 
legsötétebb Afrikája, a Dobozi te­
mető következik.

A városi bérházakon túl valóságos 
Szahara terül el. Piszkos uttalan ho­
moktenger, melyen megmerülő cipő­
vel, este egyiptomi sötétben négy­
ötezer ember botorkál keresztül, hogy 
elérhesse lakását, vagy munkahelyét. 
Csak egy pillantást és azonnal meg 
lehet állapítani, hogy városrendezést 
tulajdonképpen itt kellett volna kez­
deni. A Dobozi temető üres puszta­
sága köti ugyanis össze a várost a te­
lepekkel. Ezen keresztül megy a gya­
log forgalom a Nyilas-telep, a Rother 
utca, a Máv. kolónia, az Olajütő, sok 
részben pedig még a Csapó-kert felé 
is. A reggeli és esti órákban való­
ságos karavánok vonulnak keresztül 
a homoksivatagon. Munkába igyekvő, 
vagy munkából jövő dolgozók ezrei. 
Ezeket látva, valósággal elcsodál­
kozik az ember, hogy az egész hosz- 
szu útvonalon nincs egyetlen járható 
ut, nincs egyetlen villany lámpa.
Közbiztonság a kisértetek 

szomszédságában
Különösen a világítás teljes hiánya 

megdöbbentő. Este, különösen esős, 
téli időben, mintha fekete szurokkal 
vonták volna be a pusztaságot, az 
ember nem lát az orránál tovább. Az 
ut egyrésze a Kossuth-utcai temető 
mellett visz el s még a legbátrabb 
embernek is megborzong olykor a 
háta, amikor a messzi lámpák villany­
fénye visszatükröződik a sírkövekről, 
megzörrennek a száraz akácok ágai 
s babonás rémeket sejtet a sötét, a 
halott ősök közelsége. Tudunk olyan 
esetet, hogy egy gyermeknek este 
kellett végig menni ezen a részen. 
Valahol a temetőben egy békés, fehér 
ló legelt s a sötétben csak nagy fejé­
nek idomtalan fehérsége magasodott 
ki a sötétből. A gyermek felizgatott 
fantáziája kisértetnek látta a jámbor 
állatot. S a kis fiú gyilkos, rémült 
■■■■■■■■■■■■mwas«a 
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futásban rohant végig a temetőn. A 
sorompónál azután össze esett. Egész 
életére nyavalyatörös lett.

Közbiztonsági szempontból egye­
nesen tűrhetetlen, hogy erre az útvo­
nalra sajnálnak, nem több, csak négy­
öt villanylámpát. Az esti sötét leple 
alatt észre se veszi valaki, ha egy­
szer csak alaposan fejbe kólintják, 
kirabolják. Rendőrért ugyan hiába 
kiabálna. A poszt legalább ötszáz 
lépésre áll, úgy se hallaná meg. Em­
lékezetes talán, hogy a nyáron itt 
raboltak ki egy házvezetőnőt és követ 
tek el ellene erőszakot ismeretlen 
tettesek.

Erkölcsvédelem a sötétben
A sötét azután jó barátja az éj­

szaka lovagjainak, az aszfalt, helyi 
értelemben csak a homok-betyárok­
nak, akik itt szemelik ki az áldozato­
kat. Esténként ugyanis gyárból, üz­
letből, hivatalból rengeteg magános 
lány, asszony jár erre, akik állan­
dóan ki vannak téve a molesztálás- 
nak. néha még a legrosszabb lehető­
ségének is. Ha mégis menekülni 
akarna valami módon, úgy kénytelen 
elkerülni a Pavillon laktanyáig, ahol 
ég néhány pisla villany s valamivel 
mégis csak nagyobb a biztonság. 
Viszont igazán embertelenség azt kí­
vánni, hogy a dolgozó asszonyok, 
lányok, munkától fáradtan, kimerül­
tén több mint lélkilométeres kerülőt 
tegyenek, csupán azért, mert a vilá­
gítási vállalat két millió hatszázezer 
pengő tiszta hasznából nem telik üt 
rongyos lámpára és néhány méter 
dróthuzalra.

Rossz helyre építették 
a Baranyi-utat

Mindenre azt fogják mondani, hogy 
rendbe lesz minden, mihelyt kiépítik 
a Baranyai-utat. A hiba csak ott van, 
hogy a Baranyai-utat teljesen rossz 
helyre építették s belátható ötven 
éven belül az semmit sem fog segí­
teni a helyzeten. A Baranyai-ut 
ugyanis a vámospércsi-uti vasúti át­
járó sorompójától egyenesen halad a 
Hajnal-utca közepe felé. A temetőn 
átvándorló karavánok iránya pedig 
teljesen világosan mutatja, hogy ezt 
a fő közlekedési útvonalat a Meteor 
mozgótól rézsútos irányban a sorom­
póig, vagyis a mai gyaloguton kellett 
volna megépíteni, mert csak igy lett 
volna annak valami haszna, értelme. 
A Baranyai-uton nem fog járni senki, 
azon nagyon is egyszerű oknál fogva, 
mert az nem esik senkinek az utjd- 
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Uton-utfélen 
Pálffy friss, s
jó áruiról 
beszélnek. :

■ Kossulh-utca 7. sz. Telefon 16-94. “
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ha, mindenkinek nagy kerülőt kell 
tenni, ha rá akar jutni. Az egész út­
építés remek példázata annak, hogy 
a városrendezési elmélet mint jön 
összeütközésbe a gyakorlattal, a kö­
zönség kívánságaival. Mindezen túl 
az utat érthetetlen okból nem is épí­
tik. A követ ugyan kihordták, az ott 
is all, hatalmas gúlákban, de a mun­
kához nem fog hozzá senki. Beszélik, 
hogy még vállalatba sincs adva a 
munka. Miután erre az egész nyár 
nem volt elegendő, úgy látszik meg 
akarják vele várni a jó lucskos idők 
beköszönését, akkor azután majd le­
het utat építeni a sárban.
Dögök, koponyák, szétvert 

emberi csontok
A Dobozi temetőn keresztül járó 

ezrek és ezrek rengeteget panasz­
kodnak még amiatt is, hogy a te­
mető valóságos szemét lerakodó hely. 
Tele van döglött macskával, kutyá­
val es egyéb förtelmes ocsmányság­
gal. Most is mikor arra járunk, az 
egyik bokorból fojtó, ledobbantó dög- 
büzt hoz a szél. Rosszabb és veszé­
lyesebb akármilyen gáztámadásnál. 
Az ember szinte kétségbeesetten me­
nekül, hogy kijusson belőle. Mindez 
pedig napirenden van. S a bűz csak 
akkor szűnik meg, ha az idő és a 
férgek foga egészen beleemészti a 
néhai macskát vagy kutyát a végle­
ges elmúlásba, fizikai megsemmisü­
lésbe.

Nem kevesebb a panasz az örökös 
homokhordás, planirozás nyomában 
járó jelenségek miatt is. A városi 
bérházak lakói, akik ide Ázsia szé­
lére kerültek, beszélik, hogy a ho­
mokhordások alkalmával egymás­
után kerülnek elő a csontok, az em­
beri koponyák. Két gyerek nem régi­
ben néhány emberi csonttal örven­
deztette meg a bérházban lakó szü­
leit. A koponyák, csontok, azután ott 
maradnak. Még szerencse számba 
megy, ha a homokhordó fuvaros egy 
jól irányzott ásó csapással szétüti a 
néhai debreceni polgár koponyáját. 
Legalább nem ismeri fel senki, hogy 
emberi, vagy állati csont-e az, ami a 
lába előtt hever.

Mig a Baranyai-ut földmunkáit vé­
gezték szinte minden órában láthatott 
az ember otromba, kegyeletsértő je­
leneteket. Éretlen suhancok labdáz­
tak a kikerülő koponyákkal, munká­
sok pedig ásóval ütötték szét az ősök 
fejét. Egyik helyről egy lány kopo­
nyája került ki. Még teljesen épen 
rajta volt a nagy hosszú, varkocsba 
font fekete haj. A gyerekek azután 
egész délután azzal szórakoztak, 
hogy kifonták a varkocsokat, konty­
ba rakták, még talán bubi-frizurát is 
csináltak neki.

Óh szent biirokrátia!
A hatóságokat ilyenkor persze nem 

látni sehol. Annál inkább ott vannak 
azután, ahol jó öreg bürokratikus te­
vékenységet lehet folytatni Debrecen 
e legsötétebb Afrikájában. A Dobozi 
temető sarkán áll például a vámso­
rompó. Bent van úgyszólván a város 
közepén, s mintegy látható szimbó­
lum rekeszti el az első osztályú pol­
gárokat a másodosztályútól. Ezen a 
sorompón kell keresztül menni min­
denkinek, aki a Szent Anna utcán 
igyekszik be a városba, vagy a város 
déli része felé megy munkahelyére, 
vagy onnan jön ki dogozni a vagon 
gyárba. A nagy távolságokban lakó 
munkásság persze egy-egy biciklivel 
rövidítené meg a távolságot, azonban 
a sorompó-őr a D. jelzésű, tehát két­
ségtelenül debreceni kerékpárok után 
is behajtja a kövezetvámot. Minden 
alkalommal 14 fillér. Aki ebédelni is 
hazamegy 28 fillért fizet. Tehát a 
mai órabérek mellett pontosan egy



órát dolgozik minden nap a nemes 
városnak, amely özön kérvényezés, 
deputációzds. számtalan közgyűlési 
utasítás ellenére még ma sem csinált 
semmit, ma is hagyja a sorompót a 
régi helyen és semmi féle hajlandó­
ságot nem mutat rá, hogy legalább 
a munkába járók kerékpárjai után 
engedje el a kövezetvámot. A leg­
humorosabb a dologban persze az, 
hogy akinek esze van egyszerűen 
nem fizeti meg a vámot. A vámház­
tól 10 lépésnyire ugyanis visz a ren­
des gyalogút, amely már kiesik a so- 
rompós hatásköréből. Itt már nyu­
godtan lehet kerékpározni kövezet­
vám nélkül, mint a hogy keresztül is 
megy ezen a részen naponta legalább 
háromszáz bicikli.

Humoros vámfizetés
Biztonság okáért magunk is kerék­

párra kaptunk, hogy személyesen 
megismerkedjünk ezzel a bürokra­
tikus csodabogárral. Neki hajtunk a 
sorompónak s már kiabál is a sorom­
pó félelmetes őre.

— Hova megy? Álljon meg! Nem 
tudja, hogy vámot kell fizetni.

Bolondság! — mondjuk, — hiszen 
ott 10 lépéssel arrébb most megy 
három bicikli, azoktól mért nem kéri 
a vámot?

— Ahhoz nekem semmi közöm. 
Nekem az a parancsom, hogy aki itt 
át megy attól megvegyem a vámot. 
Különben is engem ne tanítson az 
ur!

— Azt nem is akarom! — mondjuk 
magunkba hozzá tesszük, hogy tel­
jesen kilátástalan is volna. Mintahogy 
a város urainak is kilátás nélkül ma­
gyarázzuk már négy-öt esztendeje, 
hogy ez a sorompó itt rossz helyen 
van, nem éri el a célját s az egész 
ostobaság régen megérett arra, hogy 
kitegyék a Halasi telep legvégére.

Fél nyolctól nyolcig tilos 
az átjárás

A bürokrácia különben úgy virul 
itt a temető sarkán, mint a dudva. A 
Rother-utcában például csak úgy 
lehet bejárni, ha a jámbor halandó 
negyven-ötven lépést kerül a vasúti 
sorompóig és ott átmenve a sínen 
szépen viszamegy a Rother-utcába. 
Ilyen ember azonban kevés akad. A 
Meteor felől jövet mindenki egysze­
rűen átmegy a sínen ott ahol legkö­
zelebb éri a Rother-utca bejáratát. 
Így van ez egész napon keresztül. 
Csupán este fél nyolc óra tájban kell 
vigyázni, mert akkor kerül erre a 
telepi lovasrendőr őrjárat, mely itt 
szívja el vacsora utáni cigarettáját.

Megpróbálunk átmenni a sínen, bár 
egy a helyszínnel ismerős erre lakó 
óva int ettől a művelettől, mondván 
hogy felírnak és elitéinek.

Alig lépünk át a vasúti töltésen már 
ott a két rendőr.

—Nem tudja, hogy itt nem lehet 
keresztül járni?

— Nem! Ma vagyok itt először. 
Honnan tudjam!

— A törvény nem tudása ... — dör­
dül rám az ige szigorúan.

— Legalább egy táblát tennének 
ki, hogy tilos az átjárás.

Most már szelidebben folyik a 
vita.

— Volt itt egy tábla, csakhogy le­
törték. Ott van a csonka rudja, — 
mondják a rendőrök.

Na látják, — mondjuk szelíden, — 
mi értelme van annak, hogy itt meg­
állítják a járókelőket. Naponta leg­
alább ötszáz ember megy át a sínen, 
mikor maguk nincsenek itt. Ha azok­
nak lehet, miért nem lehet nekem is? 
Azt hiszik, hogy ha engem meg­
szólítanak az az ötszáz ember hol­
nap, mikor maguk nincsenek itt, ke­
rülni fog csak egy lépést is?

— Azt mi nem tudjuk. Nem ránk 
tartozik. Nekünk csak az a paran­
csunk, hogy Írjunk fel mindenkit, aki 
itt megy át.

— De ne csak engem, hanem a 
többi ötszázat is.

— Jól néznénk ki, hiszen akkor itt 
állhatnánk egész nap.

— Természetes, hiszen az a pa­
rancsuk!

— Szóval — zárul le a vita, — itt 
nem lehet át menni és meg ne lássuk 
erre mégegyszer, különben fizet 
tizenhat pengőt.
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Nyolcvanöt méter magasságból 
a tordai hasadékba zuhant egy földműves 
Hullamérgezést kapott a boncoló hatósági orvos

Torda. (A Hajduföld tudósítójától.) 
Moga Vasilie egerbegyi oláh földmi- 
ves Szind községből Peterd község 
felé tartott és hogy útját megrövi­
dítse, a tordai hasadékon ment ke­
resztül. Amint a hatalmas sziklák 
élén keresztülvezető keskeny ösvé­
nyen haladt át, hirtelen szédülés 
fogta el és mintegy

nyolcvanöt méter magasságból 
a hasadékba zuhant.

A sziklás patakmederben a szeren­
csétlen ember feje teljesen szétpor- 
lott, lába és karjai több helyen el­
törtek. A szerencsétlenül járt föld- 
mivest a vidék pásztorai vették 
észre. Értesítették a hatóságot és a 
tordai hasadékba hivatalos bizottság
MMwwwwwwvwthMwwMwwwwwMMhAMMhhhMhM
Megjelent a pénzügyminiszter rendelete 

a tengeri vámmentes behozataláról
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

pénzügyminisztériumnak gazdasági 
szempontból két fontos rendelete je­
lent meg most, melynek értelmében 
az exportállatok hizlalása céljából 
szükséges tengerit vámmentesen le­
het behozni külföldről, anélkül, hogy 
erre a célra a belföldi tengerit kellene 
az itthoni fogyasztás elöl elvonni. 
Az egyik rendelet a már eddig is él­
vezett kikészitési engedélyek feltéte­
leit egyszerűsíti oly mértékben, hogy 
az engedélyek igénybevételével kap­
csolatosan

semmiféle ellenőrzési költségek 
nem merülhetnek fel.

A vámszemlebizottságok és a gazda­
sági felügyelők kiszállásai tehát 
teljesen mellöztetnek.

A másik rendelet az említett kiké­
szitési eljárás kiegészítése képen a 
vámjogi törvényben adott felhatal­
mazás alapján a külföldi tengeri 
vámmentes behozatalának lehetővé 
tételére az u. n. „behozatali jegyek" 
kiállítását engedi meg abban az érte­
lemben, hogy aki hízott marhát, ser­
tést, juhot vagy ezek húsát, vala­
mint szalonnát vagy zsírt szállít kül­
földre, a kivitel alkalmával kiállított 
behozatali jegyet olyan mennyiségű 
külföldi tengeri vámjának lerovására 
használhatja fel, mint amennyi ten­
geri a kivitt állat felhizlalásához,

>KALOR< 
s más a /1 a / o ty ton é g ö 
kályhák nagy raktára

Sesztina Lajos 
vasnagykereskedés - Debsecen
Telelőn: 6. és 15-48. szám-

Este, fél nyolckor, cigaretta szívás 
idején nem is fogunk arra járni. Ellen­
ben, tisztelt Bürokrata Ur, aki életre 
szülte ezt a két balkezes parancsot, 
ezennel ünnepélyesen megígérjük, 
hogy a jövőben napközben soha, de 
soha nem lógunk másutt közlekedni, 
csakis a tilalmazott helyen. Egészen 
addig, mig vagy nem csinálnak egy 
becsületes átjárót, vagy felírnak min­
den erre menőt, vagy — és ez a leg­
egyszerűbb megoldás — vissza von­
ják a parancsot, amely úgyis csak 
este fél 8 és 8 között érvényes.

Marsehalkó Lajos.

szállt ki.
A földmives tetemét dr. Szentki­

rályi Ödön körorvos boncolta fel. 
Boncolás közben az orvos karját 
egy a hulláról felszálló légy meg­
csípte. Szentkirályi munkaközben 
észre sem vette a légycsipést, ami 
csaknem végzetessé válható szeren­
csétlenségnek lett az okozója. Bon­
colás után Szentkirályi hirtelen fá­
radtságot érzett és magas lázzal ért 
a lakására. Egyik orvoskollegáia 
azonnal konstatálta a

hullamérgezés tüneteit.
Idejében injekciókat adott be a be­
tegnek és a gyors és gondos orvosi 
ápolás eredményeképen sikerült az 
orvost az életnek megmenteni.

illetve a kivitt áru előállításához 
szükséges volt.

A kormány az ezévi kedvezőtlen 
takarmánytermés által az állattar­
tásban előállható nehézségek elhárí­
tása céljából tett intézkedései során 
többek között aziránt is rendelke­
zett, hogy a teleltetésre szállított 
állatok takarmányszegényebb vidé­
kekről, a takarmánygazdagabb vidé­
kekre

kedvezményes viteldíj mellett 
szállíttathassanak.

Ez az intézkedés a teleltetendő álla­
tok szállításánál 50%-os díjmérsék­
lést biztosit.
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Kalapáccsal kergette ki 
a végrehajtót

(A Hajduföld tudósítójától.) Csor- 
vássy Miklós hajdúnánási gépész a 
múlt év november 9-én Rákóczy 
László bírósági végrehajtót, aki nála 
hivatalos foglalást akart eszközölni, 
sértő kifejezésekkel illette és kala­
páccsal kikergette. A bíróság ható­
sági közeg elleni erőszak vétségében 
mondotta ki bűnösnek s ezért 15 napi 
fogházra ítélte. Az ügy felebbezés 
folytán a kir. ítélőtáblához kerül.

Hirdessen a Majdufőídben!

1928 szeptember 2u

Tanévnyitás a debre­
ceni egyetemen

A debreceni Tisza István tudo­
mány-egyetemen az 1928—29. tan­
évre választott rector magnificus és 
egyetemi tanács beiktatása, valamint 
a tanév megnyitása a szeptember 
22-én tartandó egyetemi közgyűlés 
és az ezt megelőző istentisztelet al­
kalmával fog megtörténni.

Az istentisztelet rendje: délelőtt 10 
órakor a református Nagytemplom­
ban. 1. Kezdő ének: Te benned... 
(XC. zsoltár 1. verse.) 2. Közének: 
Oh seregeknek Istene... (LXXX1V, 
zsotár 1. verse.) 3. Palmer: Szállj 
most le ránk ... Énekli a kollégiumi 
kántus. 4. A szószéki szolgálatot 
végzi: Csikesz Sándor, a hittudo­
mányi kar ny. r. tanára. 5. Záró­
ének: Himnusz.

Az egyetemi közgyűlés rendje dél­
előtt háromnegyed 11 órakor a kol­
légium dísztermében: 1. Himnusz. 
Énekli a kollégiumi kántus. 2. Dr. 
Verzár Frigyes, az orvostudományi 
kar ny. r. tanára, lelépő rector be­
számoló jelentése az elmúlt tanévről. 
3. Dr. Darkó Jenő, a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kar ny. 
r. tanára, Rector Magnificus szék­
foglaló értekezése: Gróf Széchenyi 
István görög tanulmányai. 4. Hiszek­
egy... Szabados B. Énekli a kol­
légiumi kántus.
5. Dr. R. Kiss István, a bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kar ny. 
r. tanára és e. i. dékánjának tanév­
megnyitó beszéde. 6. Szózat. Eg- 
ressytöl. Énekli a kollégiumi kántus.

RÖVID HÍREK a NAGYVILÁGBÓL
Egy newyorki klinikán szétválasz­

tották a 17 éves sziámi ikreket. A 
műtétre az szolgáltatott okot, hogy 
az egyik lány férjhez-fog menni. Az 
ikrek a hátgerinc alsó részén voltak 
összenőve. — Nagy István volt tör­
vényszéki biró bűnügyének főtár­
gyalását november 3-ra tűzték ki. — 
Susanne Lenglen francia volt világ- 
tenniszbajnoknő kijelentette, hogy 
visszavonul a tenniszversenyektől. 
— A voralbergi Dorbirn községben 
egy kereskedő 16 éves leánya le­
lőtte 19 éves fivérét, mert az légy­
otton érte húgát egy 18 éves gimná- 
zistával. — A Táborhegy egyik vllá- 
jában, amely Gerescheim építési 
vállalkozó tulajdona, a pincében fel­
akasztva találták a vállalkozót, tet­
tének elkövetése előtt a szerencsét­
len ember beretvával elvágta mind­
két csuklójának erezetét. Levélben 
közölte, hogy idegbetegsége miatt 
megy a halálba. — Az újpesti sze­
relmi dráma tettese Zambo Ödön 
ma reggel meghalt, özv. Rózsa Pál- 
né állapota reménytelen, halálát vár­
ják. — Dávid Antal egyetemi m. ta­
nár az assirbabiloni kultúra búvára 
szeptember végén hosszabb kisázsiai 
kutatóutra indul. — A rendőrség kö­
rözőlevelet bocsátott ki Schweiger 
Ödön állítólagos körorvos ellen, aki 
több embertől kölcsönt vett fel ma­
gas kamatra és a kölcsönszerződés­
ben lekötötte nem létező orvosi ren­
delőjének berendezését és albérleti 
lakásában levő nagyértékü szőnye­
geket, majd külföldre szökött. — Dr 
Sipöcz Jenő polgármester ma töltötte 
be 50. évét.

— Térzene. A honvédzenekar csü- 
törtkön délután 5—6 óráig a Csoko- 
nai-szinház terraszán térzenét tart.

Kamminger hBIgyfatlrász
Szent Anna-utca 10. Városi bérház.

Telefon 15-37. Tartós vUluiyondoUláo
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1928 szeptember 20 (Csütörtök)

Prot.: Friderika. Kath : Euszták.
Debrecen sz. kir. város közn üvelödési 

könyvtára (Déri-muzeuin) szeptember 1-től 
nyitva delelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A gyógyszertárak közül következők tarta­
nak éjjeli szolgálatot: Kígyó Piac-u. 33., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
pó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76.

Időjóslás: Este 10 órakor jelentik: 
Az időjárási helyzet részben nem 
változott. A nagy légnyomás túl­
nyomóan Déloroszország felett van. 
Északnyugaton is nagy a légnyomás. 
Jóslás: Nappal meleg, zivatarra 
hajló idő várható.

oao
— Vásáry István dr. Budapesten. 

Dr. Vásáry István polgármester­
helyettes főjegyző kedden a fővá­
rosba utazott, ahol az egyes minisz­
tériumokban a várost közelről ér­
deklő fontosabb ügyekben tesz lépé­
seket. Valószínűleg a mai nap folya­
mán fog hazaérkezni.

— A lapp-földről hazaérkezett 
Ecsedi István dr. a városházán. 
Ecsedi István dr. egyetemi magán­
tanár, az országosan ismert kivá'ó 
etnográfus, aki a múlt nap érkezett 
haza kilenc hétig tartó lappföldi ta- 
nulmányutjáról, szerdán délelőtt 
megjelent a városházán, ahol a ta­
nácsnokok előtt tisztelgett és szám­
talan igen érdekes élményt beszélt 
el hosszú útjáról. A tudós profesz- 
szor különben, értesülésünk szerint, 
az ősz folyamán előadásokat fog 
tartani a lappföldi utón .szerzett ta­
pasztalatairól, amelyekkel jelentősen 
gazdagította az etnográfiát.

— Doktorráavatások az egyete­
men. A debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem ezidei tanácsa az első 
doktorráavatásokat szeptember 22- 
én, szombaton a tanévmegnyitó ün­
nepély után fél 1 órakor tartja a 
Kollégium dísztermében.

— A Kath. Otthon rendkívüli köz­
gyűlése. A Kath. Otthon szeptember 
23-án, vasárnap délután 5 órakor sa­
ját helyiségében (Piac-utca 68.) rend­
kívüli közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgya házvétel. Kérjük a tagokat, 
hogy — tekintettel a tárgy fontos­
ságára — teljes számban jelenjenek 
meg. Elnökség.

— Választmányi ülést tart a Pénz­
ügyi Tisztviselők Kuglizója f. hó 
22-én, szombaton este */!7 órakor, 
melyre a tagokat meghívja az elnök­
ség.

—- Nöikalap újdonságok legna­
gyobb választékban megérkeztek a 
Kalapüzembe. Piac-utca 9.

Megindult az élet a Békessy 
Béla Vivő Clubban. A Békessy Béla 
Vívó Club értesíti tagjait, hogy szep­
tember 15-én a clubban a vívás kez­
detét vette. Csapatbeosztások egy­
előre úgy, mint az elmúlt esztendő­
ben, vagyis férfiak hétfő, szerda, 
péntek délután 5—8-ig, hölgyek 
kedd, csütörtök és szombat délután 
5—7-ig. Uj tagok, mint felvételhez 
felvilágosítást nyújt Beczner József 
clubkapitány délelőtt 10- 12-ig, vá­
rosház, Kossuth-utcai kapu alatt, 
földszint 18. Clubhelyiség: Simonffy- 
utca 1/c. 1. emelet. Vivómester: Fe­
renczy Pál.

Hírek a rendőrségről. Simon 
Gábor napszámost részegségért 5 
pengő pénzbüntetésre ítélte a rend- 
őrbiró. —■ Bütte Irén rovott multit 
lány, aki az utóbbi két évben 170 
napra volt elitélve közveszélyes 
munkakerülés és csavargás miatt, 
most újra bekerült a rendőrségre 
csavargásért. A rendőrbiró 30 napi 
elzárásra Ítélte. — Szendrey József 
budapesti motorkerékpárszerelő, haj­
tási igazolvány nélkül vezetett mo­
torkerékpárt a Piac-utcán. A rendőr 
leigazoltatta és igazoltatás után bekí­
sérte a központi ügyeletre. A rend­
őrbiró 20 pengőre Ítélte kihágás mi­
att. —■ Szilágyi Lidia pincérleány, 
aki legutóbb Debrecenben a Kossuth- 
szállodában volt alkalmazva, de egy 
büntetésből kifolyólag haza lett to- 
loncolva illetőségi helyére Karcagra, 
kedden vissza jött Debrecenbe. Itt 
elfogták s bekísérték a rendőrségre. 
Kihallgatása alkalmával azzal véde­
kezett, hogy itt maradt ruháiért jött 
vissza. Két napi elzárásra Ítélték.

— Négy üres hely betöltése a nő­
egyleti árvaházban. Ismeretes, hogy 
a Jótékony Nőegylet állandó anyagi 
támogatásban részesül a várostól, 
viszont a város fenntartotta magá­
nak azt a jogot, hogy a nőegylet 
árvaházában négy helyet ö töltsön 
be. Erre nézve a városi árvaszék 
a múlt nap tett javaslatot a tanács­
nak s a négy hely betöltésére a kö­
vetkező szegénysorsu gyermekeket 
hozta javaslatba: Varga Borbála 8 
éves, Szilágyi Ilona 10 éves, Szakáll 
Katalin 8 éves és Szatmári Erzsé­
bet 6 éves. A tanács a legközelebbi 
alkalommal dönt a javaslat felett.

— Oláh katonaszökevények Deb­
recenben. Tarpai Zsigmond és Tódor 
Mihály oláh katonaszökevények 
szeptember 14-én Kisszántónál át­
szöktek a határon. Jelentkeztek a 
debreceni rendőrségen s itt mint til­
tott határátlépőket 5—5 napi elzá­
rásra Ítélték.

I
 Kiutassá meg rés z <ogát, H 

müfvgát VARY JaNOS M 
fogmütermében Darabos- R 
utca 18. Kol égium mögött H

— Az urinök kongregációja a nyári 
szünet után ma, csütörtökön délután 
5 órakor tartja első összejövetelét a 
S\ etits-intézetben.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nyeremények huzattak ki: 
300.000 pengős jutalmat és 500 pen­
gőt nyert: 30943. 5000 pengőt nyert: 
70765. 1000 pengőt nyert: 40484. 500 
pengőt nyert: 8976 28866 39626 44293 
46252 55808 61978 68057. 200 pengőt 
nyert: 6126 6374 6747 15837 16421 
17350 19609 19624 26544 31659 38765 
41181 43316 43515 55216 57459 58259 
58386 60197 64670. Kihúztak ezenkí­
vül 21 sorsjegyet 125 pengős nyere­
ménnyel. Ezzel a XX. in. kir. osz­
tálysorsjáték összes húzásai befeje­
zést nyertek. A XXI. osztálysorsjá­
ték I. osztályának húzásai folyó évi 
október hó 20-án lesznek megtartva.

— Motorkerékpárosok összejöve­
tele. Majláth Mihály, az AJS és a 
Harley Davidson motorkerékpárosok 
főbizományosa csütörtökön Debre­
cenbe érkezik. Tiszteletére csütörtö­
kön az Angol Királynőben fél 9 óra­
kor barátságos összejövetel lesz, 
amelyen az összes debreceni AJS és 
Harley Davidson motorkerékpár­
tulajdonosok szives megjelenését ké­
rik, de a többi motorost is szívesen 
látják.

— Szemen döfte az ökör a bérest. 
Bencze Imre 17 éves béres fiúra, 
aki az egyik Hajdudorog melletti ta­
nyán van alkalmazásban, szántás 
közben az egyik ökör hátra döfött 
és a fiatal fiú balszemét súlyosan 
megsértette, úgy, hogy be kellett 
szálitani a debreceni szemészeti kli­
nikára. A rendőrség lefolytatja a 
nyomozást a szerencsétlenség ügyé­
ben.

— Meghamisították a járlatlevelet. 
Szabó Imre és a felesége nemrégi­
ben 3 darab malacot vettek a piacon 
s ezekre mint saját nevelésű disz­
nókra járlatlevelet váltottak. A 
csendőrség feljelentésére ellenük 
közokirathamisitás miatt indult meg 
az eljárás. A bizonyítási eljárás so­
rán a törvényszék bűnösnek mondta 
ki Szabót és a feleségét s közok­
irathamisitás miatt Szabót 50 pen­
gőre s feleségét pedig 15 pengőre 
ítélték.

— 500 darab kerékpár eladása 
darabonként is. 5 pengő heti rész­
let Grammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Excelsior Jap, Zün- 
dapp, Nerakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok. Leg- 
o'csóbb beszerzési forrás Csősz Já 
nos műszaki vállalata Debiecen, 
Kirá'y ti'ca 5

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

Rádió-műsor. Szeptember 20. Csütőr- 
tík. Budapest, délelőtt «.30 és 11.45: Hírek, 
közgazdaság. 12: Déli harangszó az egyete­
mi templomból. Utána: Zongorahangyerseny* 
I Poldiui: Kis zongoradarabok. 2. Tóth La­
jos: Előjáték és gavotte. 3. Siklós Albert: 
Alice-keringö. I: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Weltmann 
Oszkár dr.: A borjú és a növendékmarha fel­
nevelése. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. 5: Sovánka Nándor és cigányzene­
karának hangversenye. 6.15: A Magyar Rá­
dió Újság félórája. 7: Rádióamatőrposta. 
7 50: Német nyelvoktatás. 8.30: Hangver­
seny. Közreműködnek: Walter Rózsika, a m- 
kir. Operaház művésznője, Zsolt Nándor a 
Zeneművészeti Főiskola tanára (hegedű), Hol­
lós Zoltán tanár, a m. kir. Operaház tagja 
(mélyhegedű), Csuka Béla, a m. kir. Opera­
ház magángordonkása (gordonka) s Fleischer 
Antal, a m. kir. Operaház karangya (zon­
gora). Zongorán kisér Polgár Tibor. 9: Ló­
versenyeredmények. 10.05: Pontos időjelzés, 
hírek. 10.35: Gramofon-hangverseny.

Kü Illő Id. Becs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4: Hangverseny, 8.05: Humper­
dinck E.: Königskinder cimü meseopera köz­
vetítése. Berlin (483.9) délután 6: La-Fonta- 
ine emlékünnep, 8.30: Amerikai zeneszámok. 
9 15: Sinclair-cmlékiinnepség. 10.30: Tánc­
zene. Boroszló (322.6) délelőtt 10,30: Szóra­
koztató zene, délután 4.30: Spanyol zene, 
8.30: Vígjáték előadás, 10.30: Szórakoztató 
zene. Majna-Frankfurt (428.6) délután 1.30 és 
4,30: Hangverseny, 8.15: Szimfónikus hang- 
ve-seny, 10: Szórakoztató zene. Prága 348.9. 
Délután 12.05 és 5: Hangverseny, 7,30: Szim­
fonikus zene. Róma (447.8) Délután 1: Ka­
marazene, 5.30: Zenekari hangverseny, 9: 
Olasz zene. Utána operettelöadás. London 
(361.4) délután 4: Orgona, 4.30 és 6: Tánc­
zene, 7.15: Madrigál-hangverseny, 7.45: 
Könnyű zene, 9.30: Hangverseny, 10.30: 
Jazz-band.

— Ma uj műsor a Bonbonnierben. 
Az uj szólók és uj táncok mellett a 
következő három bohózat kerül 
színre: „Tik-Tak“, Zágon István pa­
rasztkomédiája, Perényi Margit, 
Buday-pár és Szabó Gyula fellépté­
vel. A Blúz, Lakatos László tréfája 
Szabó Gyulával és Buday Ilonkával 
és az „Uj inas“ Mihály István bohó­
zata. Giovanni mester uj kacagtató 
produkcióival.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

Épület és bútor-
vasalásul«, fournéroh .

BÉSZLER LAJOSNÁL!
Széchenyi-utca 2. szám. |

I Olíinhh szórakozóhely a Bocs- 
uCg|uUll kai-téri Meteor -mozi.
Tulajdonos: Csömör Gyu 1 a,

Apuka gyere haza! 
Anyuka mindent megbocsájt!

ha ezentúl férfiruha szükségletünket a

Hajdúsági férfi, fiú és gyermekruha áru­
házban fogod beszerezni o o

Piac-utca. Vármegyeházzal szemben.



Irodai gyakorlatai bíró

Debrecen, Ferenc József ül f 8.

'r* '
... .

gyors és oepirónőnek
írásbeli ajánlatok csütörtök délig 

benyújtandók

intelligens urhölgyet
keresünk lehetőleg azonnali 

belépésre

Király.«tea 5. szám

TŐZSDE

U (t Á H I A

SZÍNHÁZ

vígszínház

Téli kabátot
; Téli öltönyt j

Magyar Ruhaiparnál
Közvetlen a Bika-szálló épületében

c o>
Mozgószinházak közleményei:
____ Szerda—Csütörtök:

fél.
devizaárfolyamok.
27.80—27.95, száz „belga“ 
cseh korona 16.95—17.0?, 
152.65—155.25, száz dinár 
dollár 570.90—572.90, száz

22.35—22.55, száz hollandi fo- 
229.40—230.40, száz lengyel zloty 64.15

P0.551/,
123.79, New- 
Páris 20.29, 
fél, Belgrád 
és fél, Am-

Gyurkovits fiuk, — Éva gróínő, — 
Marusja, — Parasztbecsület (opera), 

Régi nyár, — Házibarát, — Ábris 
rózsája.

— Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által 
rendes gyomor- és bélmüködést ér­
nek el. Az ujabbkori nögyógyitás 
főképviselői a „Ferenc József“ vizei 
igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan 
és fájdalom nélkül hatónak találták. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— bxülők figyelmébe! Iskola­
könyvek az összes iskolák részére, 
valamint papír, iró és rajzeszközök 
nagy vólasztékban, Csáthy könyv­
kereskedésében Piac-utca 8. Kiszol­
gálás köztisztviselő utalványokra is.

BÉRLETEK KIVÁLTÁSA A CSO- 
KONAI-SZ1NHÁZBAN

Ma van az utolsó nap a régi bér­
lők bérleteinek kiváltására!

Soha még ilyen nagy érdeklődés 
a színház béreletei iránt nem volt, 
mint az idén!

Újra divat lesz a színházban bér­
letet váltani!

A legolcsóbb szórakozás a szín­
ház! A bérlő még az olcsó helyből is 
kedvezményt kap!

A legjobb erők a „Csokonai“ szín­
házban!

A legjobb darabok a „Csokonai“ 
színházban!

A legszebb nők a „Csokonai“ szín­
házban!

A legjobb közönség a „Csokonai“ 
színház bérlői!

Csupa sláger újdonság csak a 
színházban!

A színház nevel, oktat, szórakoz­
tat és a legolcsóbb! Siessen bérelni!

Az első hónap szenzációi: Bor, —

__________ |
V i I ä g f j 1 m !

Csak 16 éven felüliek nézhe­
tik meg !

R1CHÁRD VOSS világhírű drámája 
filmen:

Hon g-K o n g
(A 37-es rab)

Főszerepben: BERNHARDT GOETZKE ' 
SUZY VERNON és WILLY FRITSCH, j 
Kísérők : Ufa világhiradó, Tinta i 
Matyi és Muti Ripacséknál, 8 

bohózatok. £

Jön péntektől: Lujza királynő 
Címszerepben : .Mady Christians.

Az amerikai filmművészet legnagyobb 
filmeseménye:

Szombatok szombatja
(A jazz énekes)

í Megható emberi sorsot tár fel 8 fel-
I vonáson át.
I Főszereplők: MAY Me, AVOY 
j AL JOLSON és WARNER OLAN.D 
| Megelőzi; Párig látképei 4 felv.

| Jön péntektől: Thea von Harbon ’ 
s legújabb regénye: A Spion! I 
i —"■I í
| Jön szombattól Apollóban :

A névtelen utas és Kt>n ibá- 
lok szigetén.

A pengő Zürichben
Budapest 90.55 és fél, Berlin 

yoik 519.55 London 2520.75, 
Milano 27.15, Prága 15.39 és 
9.13, Bukarest 3.16, Bécs 73.17 
s'erdatn 208.32 és

Hivatalos
Egy angol font 

79.60—79.90, száz 
száz dán korona 
10.00—10.06, 
ftancia frank 
rint 2,*" '
- 64-45, száz leu 3.45—3,50, száz Ura 29.95— 
30.20, száz német márka 136.40—136,90, száz 
norvég korona 152.65—153.25, száz osztrák 
schilling 80.60—80.95, száz spanyol peseta 
94.70—95.30, száz svájci frank 110.20-- 
110.60, száz svéd koona 153.15—153,75 P. —

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 25.90 

-26.65, a felsőtiszait 25.80—26.60, az egyéb 
származásút 25.75—26.50 pengővel jegyezték 
fatsuly szerint. A rozs 24.70—24.80 pengő kö­
zött mozgott.

Állatvásár.
A sertésvásárra felhajtottak 1400 darab 

sertést. Eladatlan maradt 471 darab. Az 
iiunyzat tartott volt. Arak: la öreg zsirser- 
tés 180- 182. Ha 160—168, fiatal nehéz 199_
104, közép 188—192, könnyű 130—160 sze­
dett közép 170—176, urasági angol 150_ 170,
szedett angol 148—152, süldő 136, olvasztani- 
vt-ló zsirszalonna 250 fillér kg.-ként. — A 
borjuvásárra 444 darab borjut hajtottak fel. 
A; irányzat megélénkült s az árak 10—12 fii­
léire! emelkedtek. Árak: borjú elsőrendű 140 
— 160, kivételesen 164, másodrendű 120—136 
fi’lér kg.-ként.

Hirdessen a Haiduföítíhsn

19-8 szeptember 20

Ikoholmentes

ízletes és olcsó konyha. 
Előzékeny kiszolgálás.

Leves — — _ —jg 
Kis főzelék — — _jß 
Nagy főzelék — —,24 
Főzelék feltéttel — —.44 
Tészta — — _ —40 
Menü 4 fogás — 1.20i

Remington írógép 
Részvénytársaság

■———-=—“■—

|Téll fiú kabátot |
mar most vásároljon, mert nagyon olcsón kapja 
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában a
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Padlólakk
■magas fényű legszebb színek en, 
egkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

MA JA agyar ember csak magyar
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F Ö L D‘-et!

Tüzelőanyag
kedvező fizetési feltételek 
mellett legjutányosabban 
beszerezhető a

Iftili és fpüiillstemfeüíliiii
Rt. nál. Debrecen Sas-u.4.

|(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös
? Segélyzö palota.)

APRÓ HIRDETÉSEK
“iSÄSUSi s‘,X“ÍS“

a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÄG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

V • • ■-.b t'etflvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti ilrdetések más 
tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

j Füstcsövek, kályhák és tűzhelyek i
iBészler és Dávid:
■ vasligrestieil ?sébB^ a Hossiitli-s^liof mellett. Won: 18. ■

i NinMi Mi, hősi kw árjtmíhl lislmel elolvassa! í

a

Csak efsőrcn
Csikós egyenruha vászon 80 széles 2.50 g 

széles paplanlepedő vászon . 3 80 | 
alsó lepedővászon . 
Etamin függönyre . 
fekete kloth .... 
gyapjú Scheviot . . 
angol öltönykelme . 
gyapjú Folin . . . 

kasán mi den színben

Kétszobás 
utcai lakás Miklós ut­
cán október 1-re ki- 
■dó. Értekezni Arany 

János utca 63. 5095
Szép 

bútorozott szoba teljes 
< [látással azonnal ki­
adó a központban. Is­
kola utca 8. 6765

Bútorozott 
szoba különbé járattal 
2 úriembernek kiadő. 
Csapó u. 19. Kleinné.

6797
Két szobás 

lakás kiadó azonnal, 
Károly Ferenc József 
| ion, villamos megál- 
1 ónál, albérlőt is lehet 
tartani, két bejárattal. 
— £■ tekezni Vígkedvű 
Mihály u. 16. 6793

Kiadó
Ondódon a Vedres­
dűlőben az iskolánál 
19 hold föld tanyával. 
Értekezni Agárdi utca 
13, vasárnap és hét­
főn a déli órákban.

6792
Kiadó 

egy szoba, konyha, gr. 
Leiningen u. 27. Ke­
rekes telep. 5074

Különbejáratu 
bútorozott szoba 1—2 
úriembernek kiadó. 
Széchenyi-utca 15., 
emelet. 5096

Nagy 
haromablakos utcai 
különbejáratu szoba 
október 1-re kiadó. 
Simonffy-utca 12. 5060 

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen ki­
ad« . Feltételek meg­
tudhatók dr. Bruck 
ügyvédnél, püspöki
palota. 4988,

Kiadó 
két szoba, konyha, ka­
mara kis családnak. 
Nyomtató-utca 9. sz.

6707
Gazdálkodót 

törtökön fontos ügy­
ben keresett, elvárom. 
Központi Bodega, Pi­
ac-utca 89. 5060

Utcai 
szoba, konyha, speiz 
október 1-re kiadó — 
gyermektelennek, Ber­
csényi u. 105. 940

Kitűnő 
legelő kiadó városhoz 
közel. Teheneket tar­
tásra vállalok József 
kir. herceg-utca 44. 
Mandel. 935

KERESLET

Suche
ein deutsches Frälein 
zu einem 4 jährigen 
Mädken für den gan­
zen tag. Vágó Rezső 
rt., Hid-utca 12. 5093

Férjhezmenendők 
és nősülendők fordul­
janak bizalommal In­
formációs irodához, 
Piac 64., hátul. 5097

Francia
társalgást szeretnék 
gyakorolni azon disz­
tingvált urileánnyal, 
akinek erre délutánon­
ként ideje van. Ajánla­
tot ..Egyesült erővel“ 
jeligén a kiadó továb­
bit urif innak. 5094

Gyakorlott
soffört keresünk. Je­
lentkezés 12—1 között 
Cim a kiadóban. 5075

Gyakorlott 
vasalónő festett ruha 
vasalásra felvétetik 
Koncz kelmefestő 
nagyüzemében, Pé- 
terfia. 5080

Könyvelő, 
levelező, gyors-, gép­
író tisztviselő félnapi 
elfoglaltságot keres. 
Megkeresést „Érettsé­
gizett“ jeligére a Füg­
getlen Újsághoz kér.

5091
Tanulót

azonnali belépésre fel­
veszünk. Goldberger 
Részvénytársaság, Pi­
ac-utca 10. 5090

Fiatal
leány kis gyermek 
mellé, ki minden házi­
munkát végez, azon­
nal felvétetik. DrTóth 
Péterfia 48. 6790

Varróleányokat 
felveszek. Mandel Je- 
nőné, Arany János-u. 
63. 5100

Fiatal
megbízható, szorgal­
mas, keresztény vas- 
és rőfös szakmában 
jártas segédet azon­
nalra felveszek. Jako- 
bovits Lajos, Berek- 
böszörméy. 6799

Mindenes
leányt vagy bejárónőt 
azonnalra keresek. 
Reichné, Garai-utca 
18. 5092

Suche, 
deutsches Fräulein 
für 1-ten október in 
ein Mädchenpensionat. 
Proper, Szent Anna 18.

5042

Óhajtanék 
megismerkedni olyan 
diszíingvált úriember­
rel, ki némileg támo­
gatna. Kévéiét a kia 
dóba „Barátság' cí­
men. 937

Egy 
intelligens és egy jó 
megjelenésű nő szín­
ién ugyanolyan jobb 
megjelenésű férfiakat 
kér levelezési partner­
nek. „Hosszú haj“ je­
ligére a főkiadóba.

5081

lI
I

dü anyagok!
Taftalin maradékok......................... 3.95
Liberty szatin ............................... 1:80
Angol zephir..................................... 1.20
Kartonok és voálo'....................... 0.98
Damasztok ágyhuzatra....................2 20
Sifon ............................................... 0.78
Vászon...............................................0 88
Kockás szövet iskolaruhára . . . 1 88
Tenniszflanen ..................................1.05
Kiiünö spárga szőnyeg................2.40
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100
Gyapjú
Divat „Cascha“....................
Taftalin minden színben . .

„Béke Mruliss.” Szent Anna-utca 2. szám
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NAPFÉNY

Tungsram
wattos és D izzó­

lámpák nagyban és 
kicsinyben a legob 
csobban beszerez­

hetők a

Debreceni 
Üvegkereskedolmi 
B. I. Deötßcan, BóíSH. 2. i

HÁZASSÁ6

Azonnal 
férjhez mehet jobbmó- 
du független, intelli­
gensebb nő középkorú 

magántisztviselőhöz.
Leveleket „Bizalom“ 
jeligére Független Új­
sághoz jelezni kérem.

5078

LAKíO
P.’ncelakás 

azonnal kiadó, József 
kir. herceg u 59 5673

Kü önbejáratu 
csinosan bútorozott 
szoba fűtéssel azon- 
nalra kiadó, Arany Já­
nos u. 16, második 
lakás. 5082

Központban 
elegánsan bútorozott 
utcai szoba ágynemű 
használattal két sze­
mély részére is kiadó. 
Megtekinthető a dél­
előtti órákban. Cim a 
kiadóban. 5076

Bútorozott 
szoba kiadó Bethlen 
utca 3. 939

Homokkertben 
kétszobás lakás, eset­
leg két egyszbás lakás 
istálló, dizznóól kiadó 
azonnal. Cim a kia­
dóban. 5086
Főutcai centrumban 
elegánsan bútorozott 
utcai háló és nappali 
szoba egy vagy két 
urnák azonna ra ki­
adó. Cim a kiadóban.

5087
Központban 

külön bejáratú nagy 
száraz és tiszta búto­
rozott szoba egy vagy 
két ággyal úri család­
nak október 1-töl ki­
adó. Cim: Városház 
trafik, Piac-utca.

AJÁNLAT

Fiatal 
bejáróné jó bizonyít­
ványokkal azonnalra 
felvétetik. Herzog, Tí­
már-utca 52. 6788

A régi 
Kántor-féle fűszer­
üzlet modern berende­
zéssel kiadó. Hadházi­
utca 21. 5079

Karbt line mi 
nagy és kis mennyi­
ségben olcsón kapható. 
Klein festéküzlet, Arany 
János 10. — Telefon 
13- 46. 5099
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Két 
középiskolai tanulót 
teljes ellátásra elvál­
lal izr. úri család, kü­
lön szoba, 
használat, 
a délelőtti

zongora- 
Értekezni 
órákban. 

Cim a kiadóban.
5077 

„Vetőmag" 
eredeti Székács búza, 
első évi utántermése 
mesés hozamú. Kap­
ható Keglevich csá­
kói uradalmában tőzs­
dei áron felül annak 
15 százaléka Pocsaj- 
Esztár állomásra szál­
lítva vevő zsákjában 
vagy felszámítva azt. 
Posta: Nagyiéta.

Perzsaszönyegek 
csomózását, fel ve té-
sét, javítását háznál is 
olcsón vállalom. Szap­
panos-utca 1., kereszt­
épület. 5083

Iskolahegedü 
vonóval 16 pengő, hu­
rok, tokok és minden­
féle alkatrészek 
olcsóbban 
Schmidt 
üzletében.

Szinjelesen

leg- 
kapható 

hangszer- 
5085

679
Kertészet 

haszonbérbeadása ! 
Hajdúszoboszló város 
határában, a Köteles 
határrészen, Debrecen­
hez 15 és fél km. tá­
volságra, kövesut mel­
lett, bolgárosan beren­
dezett 6 hold bolgár 
kertészetemet több évre 
haszonbérbe kiadom. 
Tartozik hozzá egy jó 
lakás, melegágyberen 
dezés, és egy mélyfú­
rású kút, emelőgéppel 
felszerelve, amelyből a 
szükséges vizet meg 
lehet kapni. Érdeklő­
dők jelentkezzenek — 
Varga utca 3. sz. alatti 
lakásomon a reggeli 
órákban. 5084

Tejcsarnok 
önálló vezetésére gya­
korlott nő 200 pengő 
óvadékkal felvétetik. 
Csapó ti. 73. 945

Borotválás 20 f., 
2ajnyirás 30 í., haj- 
nyirás fazoonra 40 f., 
Babi vágás 40 f. Mik­
lós utca 53. Torna.

6796

érett egyetemista dél­
utáni 
tása 
vállal. Cim a 
hivatalban.

Korcsma 
berendezéssel, 
sál, bútorral azonnal 
átadó. Külsővásártér 
9. 942

Felestartásra 
vállalok 15—20. darab 
növendékmarhát. — 
Tengeriszár, répa, ku­
korica dara, 
mány van. ! 
gazdasága, 
reki.

ott tartózkodha- 
tanitást 
kiadó- 

936

fejében

lakás-

, takar-
Laczayné
Nagyke-

938
Ezerjó 

fajtiszta 2 éves gyö­
keres szőlővessző el­
adó. Fajborok magas­
foknak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

Svájci tejivóban 
Gambrinus passage, a 
legjobb és legolcsóbb 
reggeli, vacsora abo- 
noma. Regelgi havon­
ta 1 
plett 
vagy 
méz, 
lér.

A

2 pengő. Kom- 
reggeli, kávé 

csokoládé, vaj, 
sütemény 68 fil- 

5066
Hét 

ipar- 
egysze- 
jelmon-

Magyar 
előkészítésére 
művészi és 
rübb feliratok, 
datok, plakátok és ki­
rakati cédulák készí­
tését vállalom. Cim a 
Debreceni Újság ki­
adójában. 6759

A fejedelem stafétája
Irta: GYULA DIÁK

(15)
A hadnagy felnézett az égre. Ott 

fent már csak haloványan, de mégis 
bátorító fénnyel pislogott a Gönczöl 
s arra messzebb az ősi magyar csil­
lag: a Bujdosók Csillaga.

És a két holtrafáradt fiatal lélek 
kábultan és mégis rendületlenül bal­
lagott az immár igazán kíméletre 
szorult szürke mellett.

— Északra tőlünk a Majna folyik 
— pusmogta a kuruc. — Ha Würz- 
burgba bemehettünk volna, akkor 
már ott elértük volna a völgyét. így 
azonban nem merek arra vágni, mert 
hátha?...
, És mentek, mentek sajgó lábbal, 

fáradtan és porosán az Odenwald 
hallgatag, mélázó erdőségeiben. Sen­
ki sem mutatta az utat, csak az a 
néhány, egyre halványabban ra­
gyogó csillag.

Hajnalhasadtáig napnyugta irány­
ban mentek. De amikor a nap első 
sugarai végigszaladtak az égen, ak­
kor hirtelen északnak fordult a had­
nagy.

1 pengőért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Autó 
alkalmi vétel. Keveset 
használt, igen jókar­
ban levő ötszemélyes 
és egy 500 cm. James 
motorkerékpár olcsón 
eladó. Miklós utca 29.

5048
Soffőri 

állásra villanyszerelő 
és gépész ajánlkozik 
jó bizonyítványokkal. 
Varga János, 
szentmiklós, 
marty-utca 58.

Török-
Vörös-

5062

Káipito*
szaküzlet Piac utca 44 
udvarban. Kész áruk 
és javítások legjobb 
beszerzési helye Varga 
József Telefon 16—54 

6712
Beíráskor 

gpermeke szemét vizs­
gáltassa meg szemor­
vossal Löbl látszeresz 

. 4772 
Társalgási 

dás irodalmi német 
nyelvet tanítok, kez­
dőknek is órákat adok 
rgen kedvező feltételek 
mellett. Ernyeiné, Da­
rabos ucca 48. 5033

Monogramhimző 
szalon dr Szűcs An- 
dorné Szent Anna u. 
6. Telefon 670 4809

Francia 
lecke és társalgási órá­
kat adok ölesen. Er­
zsébet 11 alatt. 5101

ELADAS

A KÜLFÖLD HUMORA

Amikor az erö'müvész hcldkóros
„Judge *

elő- 
fo- 

tár-

Zálogház 
Hunyadi-u. 14. 
nyös kölcsönöket 
lyósit mindenféle 
gyakra és árukra.

4917
Szórakozásért 

korcsmába, vendég­
lőbe javadalmazás 
nélkül kiszolgálok. — 
Fiatal, 
Címem 
talban.

szakképzett.
kiadóhiva-

Dorko 
gummitalpu cipők 

gyári árban Mayernél, 
Simonffy-u. 1. 5089

„Posztó“ 
papucs Jomkipurra ol­
csó árban. Mayer, Si­
monffy-u. 1. 5088

Orthodox 
kóser kosztra abonen- 
sek felfogadtatnak. Si- 
monffy-utca 12.

Bérautó 
uj, üzembiztos, 

rendelhető Piac __
Telefon 143. Balázs.

5068
Két 

zsidó egyetemi hallga­
tónak lakást adok. — 
Késes-utca 4. 5065

Poloskairtást 
ciángázzal és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. 
Poloskaszer kapható. 
8—41 telefont tessék 
hívni. Kossuth-utca 
47. Nánássy. 5069

5061

meg-
89.

L Egy 
pár békebeli finom 
parádés lószerszám, 
hordók, üstház, üst 
stb. kaphatók Hungária 
ut 4. 911

Motorkerékpár, 
keveset használt, Mat­
chless angol gyártmá­
nyú, 500 cm-es, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Hun­
gária üzemfelszerelési 
Hunyadi tizenegy.

5098
Ondódon

Fáy-dülöben 3 k. hold 
föld eladó. Máté in­
gatlan iroda, Piac­
utca 30. 6794

Gyermekágy 
sodronnyal, egész uj, 
olcsón eladó. Aszta­
los, Csapó-utca 26.

6789
Homokkert, 

Szoboszlay Papp Ist- 
ván-utca 15. számú 
371 Q-öles házhely 
eladó. 941

Eladók 
konyhaasztal, ruha­

fogas, káposztás­
hordó, virágállvány, 
virágcserepek, leán- 
derek. Nagynál, — 
Batthyányi-u. 18.

944
Motorkerékpár, 

keveset használt Mat­
chless angol gyártmá­
nyú, 500 cm-es, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Hungá­
ria üzemfelszerelési, 
Hunyadi tizenegy.

6798

Egy 
jókarban levő zongora 
eladó. Szoboszlói 
22. szám. i

Eladó 
csendes családi ház, 
alápincézve. Vendég- 
u. 10. 928

A LEGSZEBB 
kertben az Epres­
kert u. 11—c alatt 
gyümölcsfákkaltele- 
ültetett háztelek el­
adó. 623

Eladó 
ház jómenetelü fü- 
szerüzlettel. Katz-te- 
lep, Sárosi ut 11.

5049
Virágcserepek 

és ablakszárnyak el­
adók. Kossuth u. 59.

Gyűrű, 
nyaklánc, bril iáns füg­
gő elad1,. Cím a ki­
adóban. 6782

Mikepércscn 
eladó egy ház közel 
az állomáshoz az or- 
szágulfélen 1600 öl 
kerttel. 234. sz. ház..

10 ezer 
üveglemez eladó, fillér 
darabja. Takács fény­
képész Kálvintér. 934

Eladó 
háló, ebédlő, bőrgar­
nitúra, nagy tükör, 
antik komót, plüs dí­
vány, hencser, több 
bútorok Széchényi-u.

8. Szentpéteri. 6142
írógép

amerikai 
kitűnő

i eladó. 
4774

——m
VEGYES

Löwinger Sarolta 
nőiruha és fehérnemű 
varrodáját Hatvan u.
9. alól Csapó u. 19. 
alá helyezte át. 5067

eredeti ; 
gyártmány, 
karban olcsón 
Késes- u. 32.

i ut
675.3

— Meddig megyünk még? — sut­
togta elhaló hangon Hedvig.

A kuruc eleresztette a párja kezét 
s a dereka köré fonta a jobbját, hogy 
támogassa és úgy felelt:

—, Most kimegyünk, lelkem, az 
országúira. Nem lehet már messze 
innen. Azt hiszem, immár csak az 
erdős dombsor választ el tőle.

Aztán csendesebben tette hozzá:
— Elfáradtál, édes?
Csendes pihegés volt a
— Nagyon elfáradtam, 

veled megyed Ítéletnapig 
addig, atnig csak te mégy

—• És ha a mi egész életünk nem 
állana másból, mint ilyen halálosan 
fárasztó örökös vándorlásból?

— Akkor is veled mennék. Hiszen 
az uram vagy.

Megértő, hűséges pillantással néz­
tek egymás szemébe. Igen, őket egy­
másnak teremtette az égi Ur. Egy 
dobbanásra hangolta a szivüket a 
teremtés öröktől való bölcs órása, 
pedig az egyik itt született bajor föl­
dön, a másik meg messze-messze 
napkeletén a szőkesodru Tisza mel­
lett.

Nagy küzködéssel indultak fel a 
dombsor tetejére Megálltak. Az eléjük 
táruló tájék egy pillanatra valami 
üdítő erőt öntött beléjük. Virulóan 
terült el lábaik alatt a Majna völgye. 
Fehér országút kígyózott a partján.

válasz:
De azért

is. Mind-

keletről nyugatnak. Mellette ringó 
vetések, zöld rétek, majd azokon túl 
megint sötét színű 
felé vagy két 
soktornyu város 
sugárban.

Egy darabig álltak ott, tele tüdő­
vel szívták a Majna felől jövő hüs 
hajnali levegőt, azután megindultak. 
Valami ujjongó jókedv támadt ben­
nük, a fáradt paripa vidám örömmel 
nyerített s a két kimerült vándor 
majdnem táncos lábbal sietett le a 

Tollászkodó 
lábuk előtt s 
égbe.
az Isten! —

erdök. Nyugat 
mérföldnyire tőlük 

fürdött a reggeli

ahogy én ezt az esküvést megtar­
tom.

Hedvig nagyranyilt szemmel nézte 
a kigyulladt lelkű embert. A szive 
legfenekén gyönyörűséges boldog­
ság támadt, mert megérezte, hogy 
ez a sötétarcu kuruclegény, aki most 
dZ. ura’ ^zabban, hűségesebben es­
küdött, mint hogyha cifra oltár előtt 
vette volna szájára az Isten nevét. 
S úgy érezte, hogy ö is tartozik még 
ezért a csodálatos erejű esküért. És 
elkezdte halkan, asszonyos odaadás­
sal s a két szemében volt egész sze­
relmes, áhitatos lelke:

— És is esküszöm, néked, menny­
béli Ur, hogy ezt az én uramat, akit 
te rendeltél mellém, akit országok 
határán át, mérföldek százain ke­
resztül is ősi teremtő erővel kötöt­
tél hozzám s akit elküldte! értem a 
vér és fegyverek földjéről hűséggel 
és szerelemmel, soha el nem ha­
gyom, vele leszek kínjában és örö­
mében, mosollyal és veritékes arc­
cal, mert Te akartad, hogy vele le­
gyek.

S akkor esett a harmadik csókjuk, 
abban az áhítatban, a Majna partján, 
Frankfurt határában és az Isten pa­
csirták szavában, füvek harmatában 
és bimbózó virágok reggeli illatárjá­
ban szállott le közéjük, hogy elfo­
gadja tőlük az esküt...

füves, virágos lejtőn, 
pacsirta röppent föl a 
csicseregve fúródott az

— Ugy-e, hogy jó _______
ujjongott a fiú. — A halál udvarából 
visszaeresztett az élet kertjébe!

Aztán az égre nézett és mámoros 
indulattal mondta:

— Égi Isten, 
bújó madárnak 
lyoknk, aki kivezettél a halálba in­
dulók közül s mutattad az utam 
nagysötét éjszakán apró csillaglám­
pákkal, köszönöm néked mindezeket. 
És köszönöm néked azt is, akit tár­
sul adtál mellém, hogy velem járjon 
az élet végéig. És esküszöm néked, 
hogy soha el nem hagyom, mellette 
leszek mindig s ahány percet még 
adsz az életemnek, nem szűnik meg 

. ...................  az én hűséges szerelmem. Segíts
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